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Deliberações

16.ª  Reunião / 11.ª  Sessão  Extraordinária - Realizada  
em  2018/03/27

- Deliberação  n.º  132/AML/2018:

- Voto  n.º  016/01 - «Voto  de  Pesar  por  Arnaud  Beltrane» 
- Subscrito  pelos  Grupos  Municipais  do  PS,  CDS-PP  e  MPT.

Aprovado  por  unanimidade.

Voto  de  Pesar  por  Arnaud  Beltrane

O  tenente-coronel  Arnaud  Beltrame  tinha  45  anos  e  era  
o  número  3  da  hierarquia  policial  de  Aude.  O  policial  
frequentou  a  academia  militar  de  Saint-Cyr  antes  de  integrar  
a  guarda  republicana.  

Em  2012  foi  condecorado  com  a  Legião  de  Honra.  Entre  2010  
e  2014  comandou  a  companhia  policial  de  Avranches,  
tendo  posteriormente  integrado  o  ministério  da  Ecologia  
para  coordenar  as  ações  entre  o  gabinete  ministerial  
e  as  forças  policiais.

Na  sexta-feira,  23  de  março,  durante  uma  tomada  de  reféns  
num  supermercado  em  Trèbes,  quando  já  só  restava  
uma  pessoa  como  refém,  Arnaud  Beltrane  voluntariou-se  
para  o  substituir.

Este  gesto  altruísta  foi  o  último  da  sua  vida.  Baleado  pelo  
sequestrador,  um  jihadista  franco-marroquino,  viria  a  falecer  
na  noite  de  23  para  24  de  março.  Mais  um  homem  que  tomba  
ao  serviço  do  seu  País  e,  em  particular,  da  segurança  
dos  cidadãos  e  da  Liberdade.

Lisboa  e  Portugal  não  ficam  indiferentes  à  onda  de  ter-
rorismo  que  tem  assolado  a  Europa,  condenando  aqueles  
que  semeiam  o  terror  e  o  medo.

ASSEMBLEIA  MUNICIPAL
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Assim,  a  Assembleia  Municipal  de  Lisboa,  reunida  a  27  
de  março  de  2018,  delibera:

- Presta  homenagem  a  Arnaud  Beltrane,  guarda  um  minuto  
de  silêncio  em  sua  memória  e  endereça  ao  povo  francês 
- através  da  Embaixada  de  França,  em  Lisboa - as  mais  
sentidas  condolências.

O  Documento  encontra-se  disponível,  para  consulta,  no  site  
da  AML  (http://www.am-lisboa.pt/303000/1/009363,000428/
index.htm).

- Deliberação  n.º  133/AML/2018:

- Voto  n.º  016/02 - Nova  Versão - Retificado - «Voto  de  Pesar  
por  Manuel  Reis» - Subscrito  pelos  Grupos  Municipais  
do  PS,  CDS-PP,  PPM,  MPT  e  Deputados  Independentes.

Aprovado  por  unanimidade.

Voto  de  Pesar  por  Manuel  Reis

Manuel  Reis,  empresário  da  noite  lisboeta,  faleceu  este  domingo  
em  Lisboa,  aos  71  anos.

Trouxe  à  cidade  uma  nova  realidade  para  a  noite  lisboeta,  
marcando  indelevelmente  o  Bairro  Alto  com  a  abertura  
do  Frágil  em  1982  e,  mais  tarde,  a  mítica  discoteca  Lux  Frágil  
há  20  anos  atrás,  em  conjunto  com  o  sócio  e  ator  John  
Malkocich.

Paralelamente,  lançou  uma  das  lojas  de  antiguidades  
mais  marcantes  da  cidade,  a  Loja  da  Atalaia,  em  primeiro  
na  Rua  da  Atalaia,  no  Bairro  Alto  e,  posteriormente,  no  Cais  
da  Pedra,  junto  a  Santa  Apolónia,  zona  em  que  foi  criada  
uma  nova  polaridade  de  animação  noturna  por  Manuel  Reis  
e  que  veio  a  colocar  Lisboa  no  topo  das  melhores  discotecas  
a  nível  internacional.

Um  espaço  que  serviu,  também,  para  o  encontro  e  lançamento  
de  muitos  designers  portugueses.  Daí  às  Manobras  de  Maio  
em  1986  foi  um  instante,  evento  que  colocou  o  Bairro  
outra  vez  na  rota  de  bairros  «in»,  em  que  é  impossível  
não  passar  numa  visita  a  Lisboa,  onde  se  pode  comprar,  
comer,  dançar  e  festejar.

O  Frágil  nunca  foi  «apenas  uma  casa  noturna  de  diversão».  
Funcionou  como  polo  cultural  do  centro  histórico  de  Lisboa,  
dando  vida  ao  decadente  Bairro  Alto  e  abrindo-o  ao  cosmo-
politismo,  trazendo  a  arte  e  a  moda,  aproximando  o  comércio  
tradicional  do  comércio  moderno.

Outro  dos  seus  marcos  no  empreendedorismo  e  desenvol-
vimento  do  Bairro  Alto  foi  a  abertura,  em  1982,  do  Restau-
rante  Papa  Açorda  e,  mais  tarde  em  Santa  Apolónia  o  Bica  
do  Sapato,  locais  de  passagem  de  inúmeras  personalidades  
nacionais  e  internacionais,  com  quem  Manuel  Reis  convivia.

O  seu  último  projeto,  aberto  em  2016,  foi  o  Rive  Rouge,  
no  Mercado  da  Ribeira.

Provavelmente  apenas  quem  frequentou  estes  espaços  icónicos  
e  sentiu  ou  sente  a  sua  vibração  e  aquilo  que  significam  
e  transmitem,  bem  como  privar  com  Manuel  Reis,  sabem  
a  importância  que  os  mesmos  têm  na  vida  de  muitos  
e  no  crescimento  e  maturidade  da  diversão  noturna  em  Lisboa.

Para  além  de  tudo  isto,  acima  de  tudo,  Manuel  Reis  foi  
um  importante  agente  cultural  nas  mais  diversas  áreas,  
como  no  teatro  e  cinema,  moda  e  design,  apoiando  sempre  
os  jovens  criadores  como  mecenas.

A  história  da  noite  de  Lisboa  e  da  Cultura  de  Lisboa  confunde-
-se  com  a  história  de  vida  de  Manuel  Reis,  pelo  que  deixou  
e  pelo  que  ensinou  e  o  quanto  marcou  a  nossa  cidade.  
E  é  por  essa  razão  que  Lisboa  não  fica  indiferente  à  sua  
partida,  prematura.

Assim,  a  Assembleia  Municipal  de  Lisboa,  reunida  a  27  de  
março  de  2018,  delibera:

- Prestar  homenagem  a  Manuel  Reis,  guardar  um  minuto  
de  silêncio,  preservar  a  sua  memória  junto  a  um  dos  espaços  
icónicos  que  ergueu  em  Lisboa  e  endereçar  à  família  
e  amigos  as  mais  sentidas  condolências.

O  Documento  encontra-se  disponível,  para  consulta,  no  site  
da  AML  (http://www.am-lisboa.pt/303000/1/009364,000428/
index.htm).

- Deliberação  n.º  134/AML/2018:

- Voto  n.º  016/03 - «Voto  de  Pesar  por  Manuel  Reis - O  Fazedor  
de  Impossíveis!» - Subscrito  pelo  Grupo  Municipal  do  PSD.

Aprovado  por  unanimidade.

Voto  de  Pesar - Manuel  Reis - O  Fazedor  de  Impossíveis!

(. . .)  Manuel  Reis  é  um  génio  de  Lisboa,  daqueles  que  emergem  
das  lamparinas  e  que  nos  oferecem  três  desejos.  Quanto  
mais  impossíveis  os  desejos  mais  ele  teima  em  realizá-los.  
O  Frágil  e  o  Lux  Frágil  eram  impossibilidades,  continuam  
a  ser  fantasias  que,  ninguém  sabe  como,  se  tornaram  reali-
dades.  E  todas  as  noites  renascem.  (. . .)  Jornal  Público - 
13  de  janeiro  de  2018 / Miguel  Esteves  Cardoso.

Manuel  Reis  viveu  uma  vida  absolutamente  singular,  própria  
dos  seres  com  uma  dimensão  que  ultrapassam  largamente  
a  ilusão  da  realidade - Um  fazedor  de  Impossíveis!  Conseguiu  
dar  uma  dimensão  maior  a  Lisboa  com  o  Frágil  nos  anos  80  
no  Bairro  Alto,  e  mais  tarde  com  Lux  Frágil  com  o  ator  
e  amigo  John  Malkovich,  transformou  as  noites  da  Capital  
em  noites  de  Cultura  Urbana  internacional.  Fez-nos  crescer  
a  todos!  Manuel  Reis  deixou-nos  este  domingo  passado  
aos  71  anos.

Entre  tantos  projetos,  ficam  também  para  a  história  Cosmo-
polita  de  Lisboa,  as  Manobras  de  Maio  em  1986,  o  mítico  Restau-
rante  Papa  Açorda  e  o  seu  último  projeto,  o  River  Rouge,  
no  Mercado  da  Ribeira.
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Manuel  Reis  é  a  prova  provada,  que  para  seres  com  a  sua  
Dimensão,  só  o  Impossível  é  Possível . . . Para  ele  o  nosso  
eterno  obrigado,  até  sempre!

O  Documento  encontra-se  disponível,  para  consulta,  no  site  
da  AML  (http://www.am-lisboa.pt/303000/1/009367,000428/
index.htm).

- Deliberação  n.º  135/AML/2018:

Eleição  de  um  representante  para  a  Comissão  Municipal  
de  Proteção  Civil  (1  Presidente  de  Junta  de  Freguesia,  
indicado  pelo  Grupo  Municipal  do  Partido  Socialista,  segundo  
o  método  de  Hondt).

Eleito:

- 1  representante,  Presidente  da  Junta  de  Freguesia  de  Campo  
de  Ourique:

- Deputado  Municipal  Pedro  Miguel  de  Sousa  Barrocas  Martinho  
Cegonho  (PS).

Resultado  apurado:

- Votantes:  66;
- Votos  a  favor:  48;
- Votos  contra:  3;
- Abstenções:  14;
- Votos  brancos:  1;
- Votos  nulos:  0.

- Deliberação  n.º  136/AML/2018:

Eleição  de  cinco  representantes  para  a  Comissão  Municipal  
de  Defesa  da  Floresta  Contra  Incêndios  (5  Presidentes  
de  Junta  de  Freguesia,  indicados  pelos  Grupos  Municipais  
do  PS,  do  PSD  e  do  PCP,  segundo  o  método  de  Hondt).

Eleitos  cinco  representantes:

- 1  representante,  Presidente  da  Junta  de  Freguesia  da  Ajuda:

- Deputado  Municipal  Jorge  Manuel  Jacinto  Marques  (PS).

- 1  representante,  Presidente  da  Junta  de  Freguesia  de  Alcântara:

- Deputado  Municipal  Davide  Miguel  Santos  Amado  (PS).

- 1  representante,  Presidente  da  Junta  de  Freguesia  de  Benfica:

- Deputada  Municipal  Inês  Drummond  Ludovice  Mendes  Gomes  
(PS).

- 1  representante,  Presidente  da  Junta  de  Freguesia  de  Belém:

- Deputado  Municipal  Fernando  Manuel  Pacheco  Ribeiro  Rosa  
(PSD).

- 1  representante,  Presidente  da  Junta  de  Freguesia  de  Carnide:

- Deputado  Municipal  Fábio  Martins  de  Sousa  (PCP).

Resultado  apurado:

- Votantes:  66;
- Votos  a  favor:  52;
- Votos  contra:  5;
- Abstenções:  8;
- Votos  brancos:  1;
- Votos  nulos:  0.

- Deliberação  n.º  137/AML/2018:

Eleição  de  um  representante  para  o  Conselho  Municipal  
de  Educação  (1  Presidente  de  Junta  de  Freguesia,  indicado  
pelo  Grupo  Municipal  do  PSD,  segundo  o  método  de  Hondt).

Eleito:

- 1  representante,  Presidente  da  Junta  de  Freguesia  de  Santo  
António:

- Deputado  Municipal  Vasco  André  Lopes  Alves  Veiga  Morgado  
(PSD).

Resultado  apurado:

- Votantes:  66;
- Votos  a  favor:  43;
- Votos  contra:  8;
- Abstenções:  13;
- Votos  brancos:  2;
- Votos  nulos:  0.

- Deliberação  n.º  138/AML/2018:

- Proposta  n.º  88/CM/2018 - Aditamento  à  Proposta  
n.º  786/CM/2017 - Autorização  dos  investimentos  
do  2.º  Contrato  de  empréstimo  com  o  Banco  Europeu  
de  Investimentos,  nos  termos  da  proposta - Subscrita  
pelo  Senhor  Vereador  João  Paulo  Saraiva.

Aprovada  por  maioria  absoluta,  em  votação  nominal,  
de  acordo  com  lista  em  anexo,  a  qual  faz  parte  integrante  
do  presente  extrato,  com  a  seguinte  votação:  Favor - 50;  
e  Abstenções:  22,  tendo-se  registado  três  (3)  ausências  
da  Sala  de  Plenário

PROPOSTA  N.º  88/2018

Aditamento  à  Proposta  n.º  786/CM/2017 - Autorização  dos  investimentos  
do  2.º  Contrato  de  empréstimo  com  o  Banco  Europeu  de  Investimentos

Pelouro:  Vereador  João  Paulo  Saraiva.
Serviço:  Direção  Municipal  de  Finanças  (DMF).



1016  (85)N.º  1265

MUNICIPAL
C Â M A R A   M U N I C I P A L   D E   L I S B O A

B O L E T I M

Q U I N T A - F E I R A

MAIO  201817

Considerando  que:

1 - Pelas  Deliberações  n.º  786/CM/2017  e  n.º  22/AML/2018,  
aprovadas,  respetivamente,  nas  reuniões  de  Assembleia  
Municipal,  de  2018/01/23  e  de  Câmara  Municipal,  de  2018/
/01/08,  foi  autorizada,  por  maioria,  a  contratação  de  um  
empréstimo  de  médio  e  longo  prazo,  junto  do  Banco  Europeu  
de  Investimento  (BEI),  destinado  a  financiar  um  conjunto  
de  investimentos  com  enquadramento  geral  no  Plano  Diretor  
Municipal  e  na  Estratégia  de  Reabilitação  Urbana,  2011/2024,  
no  Plano  Geral  de  Drenagem  2016/2030  e  na  Estratégia  
Municipal  de  Habitação  Social;

2 - Os  projetos  a  financiar  por  este  empréstimo,  no  valor  global  
de  52  milhões  de  euros,  foram  devidamente  identificados  
no  Anexo  G  ao  contrato,  assim  como  no  Anexo  III  
à  Proposta  supramencionada;

3 - Este  investimento  ultrapassa  10 %  do  total  previsto  
para  o  corrente  ano  conforme  Plano  Plurianual  de  Investi-
mento  2018-2021  aprovado  (Deliberação  n.º  678-B/CM/2017);

4 - Pelo  n.º  2  do  artigo  51.º  da  Lei  n.º  73/2013  (RFALEI),  
os  investimentos  a  financiar  devem  estar  expressamente  
identificados  no  contrato  do  empréstimo,  e,  caso  ultra-
passem  10 %  das  despesas  de  investimento  previstas  
no  orçamento  do  exercício,  devem  ser  submetidos  a  auto-
rização  da  Assembleia  Municipal,  independentemente  da  sua  
inclusão  no  Plano  Plurianual;

5 - Por  mero  lapso  na  instrução  da  Proposta  não  foi  incluído  
ponto  específico  para  esta  autorização  na  parte  deliberativa  
da  Proposta  n.º  786/CM/2017,  apesar  de  constar  a  remissão  
para  o  articulado  supramencionado  nos  respetivos  funda-
mentos  legais,  facto  que  pela  presente  Proposta,  que  passa  
a  fazer  parte  integrante  da  Proposta  n.º  786/CM/2017,  
se  visa  sanar  com  a  submissão  aos  Órgãos  da  autorização  
expressa  dos  investimentos  associados  a  este  financiamento  
e  constantes  do  Anexo  III  da  Proposta  n.º  786/CM/2017,  
ora  renumerado  para  Anexo  I.

Tenho  a  honra  de  propor  que  a  Câmara  delibere,  nos  termos  
do  disposto  na  alínea  ccc)  do  n.º  1  do  artigo  33.º  do  Regime  
Jurídico  das  Autarquias  Locais,  aprovado  pela  Lei  n.º  75/2013,  
de  12  de  setembro,  submeter  à  Assembleia  Municipal,  
nos  termos  do  disposto  na  alínea  f)  do  n.º  1  do  artigo  25.º  
do  mesmo  Regime  Jurídico  e  do  n.º  2  do  artigo  51.º  da  Lei  
n.º  73/2013,  de  3  de  setembro:

- Autorizar  o  Programa  de  Investimentos  constante  do  Anexo  I  
que  faz  parte  integrante  da  presente  Proposta  (Anexo  III  
da  Proposta  n.º  786/CM/2017),  sem  prejuízo  das  correla-
cionadas  aprovações  em  sede  dos  instrumentos  previsionais  
do  Município,  nos  termos  do  n.º  2  do  artigo  51.º  da  Lei  
n.º  73/2013,  de  3  de  setembro.
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Nota:  A  Proposta  n.º  786/CM/2017  foi  publicada  no  2.º  Suplemento  ao  Boletim  Municipal  n.º  1249,  de  25  de  janeiro  de  2018.
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- Deliberação  n.º  139/AML/2018:

- Proposta  n.º  19/CM/2018 - Apreciação  da  Proposta  n.º  19/
/2018 - Alteração  aos  limites  da  Área  de  Reabilitação  Urbana  
de  Santa  Clara  e  Operação  de  Reabilitação  Urbana  Siste-
mática  de  Santa  Clara,  nos  termos  da  proposta - Subscrita  
pelo  Senhor  Vereador  Manuel  Salgado.

Aprovada  por  unanimidade.

PROPOSTA  N.º  19/2018

Assunto:  Aprovar  a  proposta  de  alteração  aos  limites  da  Área  de  Reabilitação  
Urbana  de  Santa  Clara  e  a  proposta  de  Operação  de  Reabilitação  Urbana  
Sistemática  de  Santa  Clara,  para  efeitos  de  submissão  à  Assembleia  
Municipal.

Pelouros:  Planeamento,  Urbanismo,  Património  e  Obras  
Municipais.
Serviços:  DMU/DRU - DMU/DPU - DMU/DEP.

Considerando  que:

O  Regime  Jurídico  da  Reabilitação  Urbana  (RJRU),  aprovado  
pelo  Decreto-Lei  n.º  307/2009,  de  23  de  outubro  (na  sua  redação  
atual),  enquadrou  a  programação  e  execução  da  reabilitação  
urbana  em  torno  dos  conceitos  de  «área  de  reabilitação  
urbana»  e  de  «operação  de  reabilitação  urbana»,  a  qual  pode  
ser  simples  ou  sistemática,  sendo  enquadrada  por  diferentes  
instrumentos  de  programação,  respetivamente,  por  uma  Estra-
tégia  de  Reabilitação  Urbana  (ERU)  ou  por  um  Programa  
Estratégico  de  Reabilitação  Urbana  (PERU).

A  redelimitação  da  ARU  de  Santa  Clara,  foi  aprovada  através  
da  Deliberação  n.º  374/AML/2016,  de  15  de  novembro  de  2016  
e  publicada  no  «Diário  da  República»,  2.ª  série,  n.º  236,  
de  12  de  dezembro  de  2016.

No  âmbito  do  relatório/diagnóstico  foi  realizado  um  trabalho  
de  caracterização,  através  de  uma  metodologia  participada,  
na  qual  se  envolveram  todos  os  atores  chave  identificados  
para  esta  área  do  território,  que  permitiu  estabelecer  os  respe-
tivos  eixos  estratégicos  e  desenvolver  o  modelo  de  intervenção  
associado  ao  programa  estratégico  de  suporte  à  Operação  
de  Reabilitação  Urbana.

Face  aos  objetivos  definidos,  que  traduziam  um  programa  
de  regeneração  profunda  do  território,  foi  decidido  desen-
cadear  uma  Operação  de  Reabilitação  Urbana  Sistemática,  
a  qual,  nos  termos  do  RJRU,  consiste  numa  intervenção  
integrada  de  reabilitação  urbana  de  uma  área  dirigida  à  reabi-
litação  do  edificado  e  à  qualificação  das  infraestruturas,  
dos  equipamentos  e  dos  espaços  verdes  e  urbanos  de  utilização  
coletiva,  visando  a  requalificação  e  revitalização  do  tecido  
urbano,  associada  a  um  programa  de  investimento  público.

No  caso  de  uma  operação  de  reabilitação  sistemática,  o  papel  
do  Município  na  promoção  e  condução  das  medidas  necessárias  
à  reabilitação  urbana  surge  como  primordial,  cabendo-lhe  
promover  as  intervenções  previstas  que  estarão  associadas  
a  um  programa  de  investimento  público,  não  deixando,  
no  entanto,  de  se  destacar  o  dever  de  reabilitação  dos  edifícios  
ou  frações  a  cargo  dos  respetivos  proprietários.

A  Área  de  Reabilitação  Urbana  de  Santa  Clara  será  desen-
volvida  tomando  como  base  as  opções  estratégicas  vertidas  
no  Plano  Diretor  Municipal  de  Lisboa  (PDML),  publicado  
no  «Diário  da  República»,  2.ª  série,  n.º  168,  de  30  de  agosto  
de  2012,  através  do  Aviso  n.º  11 622/2012,  tendo  em  consi-
deração  a  necessidade  de  reabilitar  e  reconverter  de  forma  
integrada  e  programada  este  território,  de  caráter  periférico,  
que  apresenta  problemas  específicos  de  falta  de  ligação  
à  restante  cidade,  de  degradação  do  seu  núcleo  histórico,  
de  falta  de  equipamentos,  de  fragmentação  urbana  e  falta  
de  legibilidade,  pela  justaposição  de  áreas  urbanas  de  génese  
ilegal,  loteamentos  recentes  de  iniciativa  privada,  áreas  de  cariz  
rural,  terrenos  expectantes  e  uma  vasta  área  de  realojamento  
confinante,  com  problemas  de  inserção  social.

É  essencial  encontrar  soluções  inovadoras  que  valorizem  
e  salvaguardem  com  igual  importância  a  vertente  patrimonial  
e  funcional  do  território  e  que  enquadrem  este  conjunto  
de  várias  áreas  que  apresentam  uma  estrutura  urbana  obsoleta,  
desarticulada  e  desconexa,  resultante  da  sobreposição  de  várias  
ocupações  de  épocas  distintas,  muitas  vezes  objeto  de  estudos  
e  programas  de  reabilitação  urbana  e  valorização  patrimonial  
que  nunca  chegaram  à  fase  de  programação  e  execução.

No  âmbito  do  desenvolvimento  do  projeto  de  Operação  
de  Reabilitação  Urbana  e  respetiva  programação,  verificou-se  
a  necessidade  de  alargar  a  área  ao  Bairro  das  Galinheiras,  
atendendo  à  necessidade  de  implementar  uma  solução  inte-
grada,  tendo  em  vista  a  regeneração  urbana  deste  território,  
pretendendo  induzir  uma  dinâmica  positiva  de  transformação  
territorial  que  contrarie  as  atuais  tendências  de  fragmentação  
física  e  social,  reversão  do  processo  de  exclusão  social,  degra-
dação  do  edificado  e  do  espaço  público  e  de  periferização  
da  área.

Será  assim  determinante,  para  prosseguir  estes  objetivos,  
contemplar  a  área  das  Galinheiras,  considerando  que  a  via  
estruturante  prevista  no  PDM,  que  irá  atravessar  a  respetiva  
área,  terá  uma  capacidade  indutora  de  transformar  todo  
o  território  em  causa  e  de  contrariar  as  tendências  referidas,  
respondendo  assim  aos  objetivos  do  PDM  (UOPG1)  de  esta-
belecer  a  continuidade  entre  a  Alta  de  Lisboa,  a  Charneca  
e  as  Galinheiras.

Paralelamente,  verificou-se  a  necessidade  de  contemplar  
pequenas  parcelas  de  território  contíguas  que  se  encontravam  
integradas  na  ARU  de  Lisboa  e  que  com  a  delimitação  da  ARU  
de  Santa  Clara  e  o  esboço  de  cadastro  entretanto  realizado  
se  verifica  agora  que  devem  estar  incluídas,  eliminando  
discrepâncias  e  reforçando  a  homogeneidade  dos  limites,  
bem  como  de  incluir  a  área  correspondente  à  Piscina  Muni-
cipal  da  Ameixoeira,  atendendo  a  que  o  programa  estratégico  
contempla  a  construção  de  um  equipamento  desportivo  
dentro  da  ARU,  em  complemento  à  Piscina  já  existente.

Na  sequência  da  aprovação  pela  Câmara  Municipal  da  Proposta  
n.º  291/CM/2017,  em  25  de  maio  de  2017  e  em  conformidade  
com  o  artigo  16.º  do  RJRU  e  do  n.º  2  do  artigo  89.º  
do  Decreto-Lei  n.º  80/2015,  de  14  de  maio,  que  aprovou  
o  Regime  Jurídico  dos  Instrumentos  de  Gestão  Territorial  
(por  remissão),  o  projeto  de  ORU  foi  submetido  a  discussão  
pública,  que  decorreu  entre  os  dias  12  de  junho  e  14  de  
julho  de  2017.  
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Simultaneamente  foi  enviado  o  projeto  de  ORU  ao  Instituto  
da  Habitação  e  da  Reabilitação  Urbana,  I.P.,  para  emissão  
de  parecer  não  vinculativo,  ao  abrigo  do  disposto  no  n.º  3  
do  artigo  17.º  do  Regime  Jurídico  da  Reabilitação  Urbana,  
tendo  sido  emitido  parecer  favorável,  conforme  ofício  inte-
grado  no  Anexo  III  do  Relatório  de  Ponderação  dos  resultados  
da  discussão  pública.

Durante  o  período  de  discussão  pública  foi  registada  
uma  participação,  tendo  posteriormente  sido  recebidas  sugestões  
que  não  deixaram  de  ser  consideradas  na  ponderação  
da  versão  final,  em  atenção  ao  princípio  da  participação  
consagrado  no  artigo  12.º  do  Decreto-Lei  n.º  4/2015,  de  07/01  
(que  aprovou  o  Código  de  Procedimento  Administrativo)  
e  do  n.º  5  do  artigo  65.º  da  Constituição  da  República  Portu-
guesa.  Estas  participações  constam  do  Relatório  de  Ponderação.

Não  foram  introduzidas  alterações  aos  elementos  que  integram  
o  projeto  de  Operação  de  Reabilitação  Urbana  Sistemática  
de  Santa  Clara,  considerando  que  as  questões  colocadas  
nas  participações  recebidas  encontram-se  já  contempladas  
no  respetivo  Programa  ou  consubstanciam  matérias  enqua-
dradas  nas  competências  normais  da  gestão  dos  diferentes  
Serviços  Municipais.  Apenas  foram  corrigidos  alguns  lapsos  
de  escrita  e  de  identificação,  que  não  são  suscetíveis  
de  alterar  o  conteúdo  dos  elementos  do  projeto.  Foram  ainda  
atualizadas  as  referências  aos  benefícios  fiscais  associados  
aos  impostos  municipais  para  a  ARU  de  Santa  Clara,  
tanto  na  proposta  de  alteração  aos  limites  da  ARU,  como  
no  respetivo  Programa  Estratégico  de  Reabilitação  Urbana,  
em  virtude  da  alteração  legislativa  ocorrida  através  da  Lei  
n.º  114/2017,  de  29  de  dezembro,  que  aprovou  o  Orçamento  
de  Estado  para  2018.

Encontram-se  assim  reunidas  as  condições  para  submeter  
a  aprovação  a  Operação  de  Reabilitação  Urbana  Sistemática  
de  Santa  Clara  e  a  alteração  aos  limites  da  Área  de  Reabi-
litação  Urbana  de  Santa  Clara.

A  aprovação  da  Operação  de  Reabilitação  Urbana  Sistemática,  
através  de  instrumento  próprio,  é  competência  da  Assembleia  
Municipal,  sob  proposta  da  Câmara  Municipal.

A  delimitação  das  áreas  de  reabilitação  urbana  (ou  a  sua  
alteração)  é  da  competência  da  Assembleia  Municipal,  sob  
proposta  da  Câmara  Municipal,  devendo  conter  os  seguintes  
elementos:  memória  descritiva  e  justificativa,  planta  com  
a  delimitação  da  área  abrangida  e  quadro  dos  benefícios  
fiscais  associados  aos  impostos  municipais.

A  aprovação  da  Operação  de  Reabilitação  Urbana  Sistemática  
constitui  causa  de  utilidade  pública  para  efeitos  de  expro-
priação  ou  da  venda  forçada  dos  imóveis  existentes  na  área  
abrangida,  nos  termos  do  artigo  32.º,  sendo  a  competência  
para  a  resolução  de  expropriar,  bem  como  do  ato  que  indi-
vidualize  os  respetivos  bens  da  entidade  gestora,  ao  abrigo  
do  n.º  3  do  artigo  61.º.

O  ato  de  aprovação  da  delimitação  da  área  de  reabilitação  
urbana  é  remetido  ao  Instituto  da  Habitação  e  da  Reabili-
tação  Urbana  (IHRU),  sendo  publicado  através  de  Aviso  
na  2.ª  série  do  «Diário  da  República»  e  divulgado  na  página  
eletrónica  do  Município.

Assim,  tenho  a  honra  de  propor  que  a  Câmara  Municipal  
de  Lisboa  delibere,  ao  abrigo  do  disposto  na  alínea  ccc)  
do  n.º  1  do  artigo  33.º  da  Lei  n.º  75/2013,  de  12  de  setembro:

a)  Aprovar  a  alteração  aos  limites  da  Área  de  Reabilitação  
Urbana  de  Santa  Clara,  para  efeitos  de  ulterior  aprovação  
pela  Assembleia  Municipal,  com  a  fundamentação  constante  
na  Memória  Descritiva  e  no  Relatório  de  Caracterização  
que  integra  o  Volume  I,  anexo  à  presente  proposta  
e  que  dela  faz  parte  integrante,  e  que  inclui  a  Planta  
com  o  novo  Limite  da  Área  de  Reabilitação  Urbana  
e  os  Benefícios  Fiscais  associados,  nos  termos  dos  n.os  1  
e  2  do  artigo  13.º  do  Regime  Jurídico  da  Reabilitação  
Urbana;

b)  Aprovar  a  proposta  de  operação  de  reabilitação  urbana,  
para  efeitos  de  submissão  à  Assembleia  Municipal,  constante  
do  Volume  II,  anexo  à  presente  proposta  e  que  dela  
faz  parte  integrante,  bem  como  o  respetivo  Relatório  
de  Ponderação  dos  resultados  da  discussão  pública.
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(C=(;:5,;1C�C01L�

? �(87-)9(2.)'�)C�;12*,/M(C�*(�,2.('>(2/01�21�(*,5,;)*1�(N,C.(2.(�*)��'()��'+)2)�*(�

"D2(C(� �-(8)-� *,C=('C)� =1'� .1*)� )� H'()� *)C� ")-,2G(,')C<� 219()*)9(2.(� ).')>DC� *)�

,*(2.,5,;)/01�*1C�='1=',(.H',1C�*)C�=)';(-)C�1',8,2),C�*)C�O7,2.)C�(��)C),CP�

? &'191>('�)�)'.,;7-)/01�>,H',)�;19�)�(C.'7.7')�(2>1->(2.(P�

? &'191>('�)�'(8(2(')/01�7'+)2)�*(C.)�H'()�*)�;,*)*(P�

? ")')2.,'�).')>DC�*(�79)�'(;12>('C01�*(�7C1C<�)�'(>,.)-,Q)/01�(�'(>)-1',Q)/01�572;,12)-�

(�G)+,.);,12)-�*(C.)�H'()P�

? �(5,2,'�1C�;',.D',1C�*(�,2C('/01�7'+)2:C.,;)�(�1C�(67,=)9(2.1C�*(�7.,-,Q)/01�;1-(.,>)P�

? 
(-G1')'�)�*1.)/01�*)�H'()�>('*(C�*(�'(;'(,1�(�-)Q('<�>)-1',Q)2*1�)C�G1'.)C�67(�),2*)�

C01�9)2.,*)C�=)')�1C�91')*1'(CP�

? �(>('.('� )� ,9)8(9� *1� (C=)/1� 7'+)21� (N,C.(2.(� (� ='1;7')'� 51'/)'� )� -(8,+,-,*)*(� *)�

H'()<�,9=',9,2*1?-G(�,*(2.,*)*(<�(C.'7.7')�(�C,82,5,;)*1P�

? ")')2.,'� 1C� '(8,C.1C� ='(*,),C� *(� );1'*1� ;19� 1� *(5,2,*1� 21� �(8,9(� �7':*,;1� *1C�

�2C.'79(2.1C�*(�"(C.01��('',.1',)-P�

? �125,87')'� (C=)/1C� =J+-,;1C� 67)-,5,;)*1C� (� (C.'7.7')2.(C� 67(� 519(2.(9� )� ;1(C01�

C1;,)-�(�=)')�1�'(51'/1�*)�).').,>,*)*(�*)�H'()��
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�19� 1� )-)'8)9(2.1� *)� ��� )1� �),''1� *)C� ")-,2G(,')C� )� H'()� =)CC)� =)')� ���<B�G)<� (9�

;12.')=12.1� )1C�$�<��G)� *)����*(-,9,.)*)�(9����$<� ;1''(C=12*(2.(� )� �<�$R�*)� H'()�

.1.)-�*)�;,*)*(��

�� ���������	 ���	 �������	 ��	 ��
	 ��	 ����	 �����	 �	 0
���������	 �	
���������	

�

� ='1=1C.)� *(� )-)'8)9(2.1� *)� H'()� )1� �),''1� *)C� ")-,2G(,')C� '(C7-.)� *1� .')+)-G1� *(�

='18')9)/01�*)�����(�)CC(2.)�2)�2(;(CC,*)*(�*(� ,9=-(9(2.)'�79)� C1-7/01� ,2.(8')*)<�

.(2*1�(9�>,C.)�)�'(8(2(')/01�7'+)2)�*(C.(�.('',.F',1<�='(.(2*(2*1�,2*7Q,'�79)�*,2S9,;)�

=1C,.,>)�*(�.')2C51'9)/01�.('',.1',)-�67(�;12.')',(�)C�).7),C� .(2*I2;,)C�*(� 5')89(2.)/01�

5:C,;)� (� C1;,)-<� '(>('C01� *1� ='1;(CC1� *(� (N;-7C01� C1;,)-<� *(8')*)/01� *1� (*,5,;)*1� (� *1�

(C=)/1�=J+-,;1�(�*(�=(',5(',Q)/01�*)�H'()���('H�)CC,9�*(.('9,2)2.(<�=)')�='1CC(87,'�(C.(C�

1+K(.,>1C<�;12.(9=-)'�)�H'()�*)C�")-,2G(,')C<�;12C,*(')2*1�67(�)�>,)�(C.'7.7')2.(�='(>,C.)�

21�&�
<�67(�,'H�).')>(CC)'�)�'(C=(.,>)�H'()<�.('H�79)�;)=);,*)*(�,2*7.1')�*(�.')2C51'9)'�

.1*1�1�.('',.F',1�(9�;)7C)�(�*(�;12.')',)'�)C�.(2*I2;,)C�'(5(',*)C<�'(C=12*(2*1�)CC,9�)1C�

1+K(;.,>1C� *1� &�
� 3��&"�4� *(� (C.)+(-(;('� )� ;12.,27,*)*(� (2.'(� )� -.)� *(� �,C+1)<� )�

�G)'2(;)�(�)C�")-,2G(,')C��

�

&1'� 17.'1� -)*1<� 1� .')+)-G1� *(� ='1N,9,*)*(� ;19� )� =1=7-)/01� -1;)-� 67(� .(9� >,2*1� )� C('�

*(C(2>1->,*1� C('>,'H� *(� +)C(� =)')� 79� =-)21� *(� *(C(2>1->,9(2.1� C1;,)-� ,2.(8')*1� =)')�

.1*)�)�H'()�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)��

CC,9<�*7')2.(�1� .')+)-G1�*(�='18')9)/01�(�*(�(-)+1')/01�*)�����51,�=1CC:>(-�;12;-7,'�

=(-)�2(;(CC,*)*(�*(L�

• ,2;-7,'� )� �,)� 	C.'7.7')2.(� ='(>,C.)� 21� &�
� =)')� )� H'()� *)C� ")-,2G(,')C<� 67(� C(�

)='(C(2.)� 5')89(2.)*)� (� ,C1-)*)� (� 67(� =('9,.,'H� ,2.(8'H?-)� 2)� ;,*)*(<�

)='(C(2.)2*1?C(�)CC,9�;191�91.1'�*(�.')2C51'9)/01�*1�.('',.F',1P�

• (-)+1')'� 79� =-)21� *(� *(C(2>1->,9(2.1� C1;,)-� ,2.(8')*1� =)')� .1*)� )� H'()<�

;12.,27)2*1�1�.')+)-G1�=)'.,;,=)*1�;19�)�=1=7-)/01�(�;19�1C�).1'(C�;G)>(�67(�C(�

.(9�9)2.,*1�=)')�1�.('',.F',1P�

• =)')-(-)9(2.(<� ;12.(9=-)'� =(67(2)C� =)';(-)C� *(� .('',.F',1� ;12.:87)C� 67(� C(�

(2;12.')>)9� ,2.(8')*)C� 2)� ��� *(� �,C+1)� (� 67(� ;19� )� *(-,9,.)/01� *)� ��� *(�

�)2.)� �-)')� (� 1� (C+1/1� *(� ;)*)C.'1� (2.'(.)2.1� '()-,Q)*1� C(� >(',5,;)� )81')� 67(�

*(>(9� (C.)'� ,2;-7:*)C<� (-,9,2)2*1� *,C;'(=S2;,)C� (� '(51'/)2*1� )� G1918(2(,*)*(�

*1C�-,9,.(CP�
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• ,2;-7,'�)�H'()�;1''(C=12*(2.(�T�&,C;,2)�
72,;,=)-�*)�9(,N1(,')<�).(2*(2*1�)�67(�

1� ='18')9)� (C.').D8,;1� ;12.(9=-)� )� ;12C.'7/01� *(�79�(67,=)9(2.1� *(C=1'.,>1�

*(2.'1�*)���<�(9�;19=-(9(2.1�T�&,C;,2)�KH�(N,C.(2.(��

CC,9<�)�H'()�=)CC)�)�(2;12.')'?C(�-,9,.)*)L�

• �21'.(�2)�H'()�*)C�")-,2G(,')C<�=(-1�-,9,.(�)*9,2,C.').,>1�*1�972,;:=,1P�

• �2)C;(2.(�=(-1�	,N1��1'.(��7-�P�

• �C7-�=(-1�-,9,.(�*)��'(87(C,)�*(��)2.)��-)')P�

• � =1(2.(� =(-)� �7)� *1� "')5)2,-<� 	C.')*)� 
,-,.)'� (� ='1=',(*)*(C� )*K);(2.(C<� �7)�

&'15�� *(-,21� *)� &)-9)� �)'-1C<� (� 2J;-(1� G,C.F',;1<� (2.'(� )� Q,2G)8)� *1� �,1� (�

	C.')*)�*)�9(,N1(,')��

�*(-,9,.)/01� 317�)�)-.(')/014�*(�79)�H'()�*(� '()+,-,.)/01�7'+)2)�D�*)�;19=(.I2;,)�*)�

)CC(9+-(,)�972,;,=)-<� C1+� ='1=1C.)� *)� ;S9)')�972,;,=)-�� � ='1=1C.)� *(� *(-,9,.)/01� *(�

79)� H'()� *(� '()+,-,.)/01� 7'+)2)� D� *(>,*)9(2.(� 572*)9(2.)*)� (� ;12.D9� 1C� C(87,2.(C�

(-(9(2.1C<�67(�;12C.)9�*1�)2(N1����)1�='(C(2.(�*1;79(2.1L�

�1 � 9(9F',)� *(C;',.,>)� (� K7C.,5,;).,>)<� 67(� ,2;-7,� 1C� ;',.D',1C� C7+K);(2.(C� T�

*(-,9,.)/01�*)�H'()�)+')28,*)�(�1C�1+K(.,>1C�(C.').D8,;1C�)�='1CC(87,'P��

*1 �=-)2.)�;19�)�*(-,9,.)/01�*)�H'()�)+')28,*)P��

$1 ��67)*'1�*1C�+(2(5:;,1C�5,C;),C�)CC1;,)*1C�)1C�,9=1C.1C�972,;,=),C��

��).1�*(�)='1>)/01�*)�*(-,9,.)/01�*)�H'()�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)�D�=7+-,;)*1�).')>DC�*(�

)>,C1�2)���U�CD',(�*1��,H',1�*)��(=J+-,;)�(�*,>7-8)*1�2)�=H8,2)�(-(.'F2,;)�*1�972,;:=,1��

�,97-.)2()9(2.(� C('H� '(9(.,*1� )1� �2C.,.7.1� *)� #)+,.)/01� (� *)� �()+,-,.)/01� �'+)2)�

3�#��4<�.)-�;191�1�='1K(.1�*(�1=(')/01�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)<�(C.(�J-.,91�=)')�(9,CC01�

*(�=)'(;('��

�*(-,9,.)/01�*(�79)�H'()�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)�.(9�;191�(5(,.1�)�1+',8).1',(*)*(�*(�

*(5,2,/01� *1C� +(2(5:;,1C� 5,C;),C� )CC1;,)*1C� )1C� ,9=1C.1C�972,;,=),C� C1+'(� 1� =).',9F2,1<�

*(C,82)*)9(2.(�1�,9=1C.1�972,;,=)-�C1+'(�,9F>(,C�3�
�4�(�1�,9=1C.1�972,;,=)-�C1+'(�)C�

.')2C9,CCM(C�12('1C)C�*(�,9F>(,C�3�
�4�(�;125('(�)1C�='1=',(.H',1C�(�.,.7-)'(C�*(�17.'1C�

*,'(,.1C<� F27C�(� (2;)'81C� C1+'(�1C�(*,5:;,1C� 17� 5')/M(C� 2(-)� ;19='((2*,*1C�1�*,'(,.1�*(�

);(CC1�)1C�)=1,1C�(�,2;(2.,>1C�5,C;),C�(�5,2)2;(,'1C�T�'()+,-,.)/01�7'+)2)<�C(9�='(K7:Q1�*(�

17.'1C�+(2(5:;,1C�(�,2;(2.,>1C�'(-).,>1C�)1�=).',9F2,1�;7-.7')-���
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�

)'/1����$�3='1>)/01���4                                                       �1>(9+'1����E�3�='1>)/01�*)��U���(*(-,9,.)/01���4

    

                                                                                                

                                                                                        Janeiro 2018�3�U�&'1=1C.)�*(��(*(-,9,.)/01���4�
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2� ���3���	����������	�	���������4����	��	����	���	5���6�����	

�').)?C(� *(� 79� ;12K72.1� (*,5,;)*1� 67(� C7'8(� ).')>DC� *(� ='1;(CC1C� *(� 8D2(C(� ,-(8)-<�

*(C(2>1->,*1� *(� 51'9)� *,C=('C)� =1'� .1*)� )� Q12)� *(219,2)*)� *(� ")-,2G(,')C<� ;7K)�

;125,87')/01�7'+)2)�201�=('9,.(�)�C7)�)'.,;7-)/01�;19�)�(2>1->(2.(<�)=(C)'�*(�=1*('91C�

*,C.,287,'�$�H'()C�*,C.,2.)C�(9�.('91C�*(�.,=1-18,)L�79)�Q12)�;(2.')-�312*(�C(�(2;12.')9�

1C�(67,=)9(2.1C�(�1C�=17;1C�(C=)/1C�=J+-,;1C4<�79)�Q12)�*(�=H.,1C�(�>,-)C�*(�(*,5,;)/01�

*(�=,C1� .D''(1<�79)�17.')�*(� ,2.('>(2/01�*(�G)+,.)/01�*(� ;7C.1C� ;12.'1-)*1C�(�=1'� 5,9�

79)�(N.(2C)�H'()�*(�1;7=)/01�='(*19,2)2.(9(2.(�,-(8)-��

�(C*(�1C�)21C����67(�(C.(�.('',.F',1�.(9�>,2*1�)�C('�1+K(;.1�*(�>H',1C�(C.7*1C�(�.(2.).,>)C�

*(�'(87-)'� 3(�*(�)-879)�51'9)�;12.('4�1� 5(2F9(21�*)�;12C.'7/01�;-)2*(C.,2)��	C.)�H'()�

;12C.,.7,� 79�;12K72.1�*(� C1+'(=1C,/M(C�;)');.(':C.,;)C�*)�(>1-7/01�*(C'(87-)*)�*1� 5,2)-�

*1�CD;7-1�=)CC)*1�67(<�K72.)9(2.(�;19�1�)+)2*121�*(�8')2*(C�H'()C�201�.').)*)C<�)�5)-.)�

*(� (C.'7.7')/01� 7'+)2)<� )� .1=18')5,)� );,*(2.)*)� (� *(� *,5:;,-� )'.,;7-)/01� (2.'(� 1C� >H',1C�

2J;-(1C�67(�51')9�C7'8,2*1<�.')2C51'917�(C.(�2J;-(1�=(',5D',;1�*(�*,5:;,-�,2.('>(2/01��

�(CC(C� (C.7*1C� 5,;)?21C� )� ,*(2.,5,;)/01� T67(-)� *).)� *)C� C7)C� =',2;,=),C� ;)');.(':C.,;)C<�

219()*)9(2.(� 67(� 1� 2J;-(1� 7'+)21� .(2*(� )� 5,;)'� (C.)+,-,Q)*1� 21C� =',9(,'1C� )21C� *)�

*D;)*)� *(� E�<� 67(� )� =1=7-)/01� KH� C(',)� (9��B���*(� ;(';)� *(� E����� G)+,.)2.(C� (� 67(� )�

.,=1-18,)� *)� ;12C.'7/01� (>,*(2;,)>)� 1� )='1>(,.)9(2.1� *1� +),N1� ;7C.1� *1� C1-1� =)')� 5,2C�

(C=(;7-).,>1C�)CC1;,)*1�)1�5(2F9(21�*)�='1;7')�*(�G)+,.)/01��

	C.)�(C.'7.7')�*(C(2>1->(7?C(�)�=)'.,'�*1�67(�C(',)9�)C�>H',)C�O7,2.)C�(��78)'(C� ,2,;,),C<�

;191�)�O7,2.)�*)�CC72/01<�O7,2.)�*1�")-,2G(,'1�"')2*(<�O7,2.)�*1��(87(281<�O7,2.)�

*1C� �)-C)'(C<� O7,2.)� *)� "-F',)� (� 17.')C�� &1*(91C� (2;12.')'� )-879)C� G1'.)C� (C=)'C)C� (�

+(9� .').)*)C<� (� =1'� 17.'1� -)*1<� 8')2*(C� H'()C� *(� .(''(21C� +)-*,1C<� (N=(;.)2.(C� *(�

,2.('>(2/01�(�H'()C�1;7=)*)C�=1'�)'9)QD2C<�15,;,2)C�(�*(=FC,.1C�*(�9).(',),C��

�(',5,;)?C(�67(�)�H'()�*)��"��*)C�")-,2G(,')C�.(9�C,*1�C(89(2.)*)�=1'�>H',)C�C7+*,>,CM(C�

3;1251'9(�5,87')�(9�)2(N14��

��)+)2*121�*(�)-879)C�=)';(-)C�*1� .('',.F',1�=(-1C� '(C=(.,>1C�='1=',(.H',1C<�8(')2*1�1�

(5(,.1�*(�V.('')�*(�2,287D9W<� .(9�;',)*1�>)Q,1C�*(� -(8)-,*)*(�67(�='1=,;,)9<�C(872*1�1�

.(C.(972G1� *,'(.1� *(� =)';(,'1C� -1;),C<� ='1=',(.H',1C� (� 91')*1'(C<� ='H.,;)C� 67(� >01� *)�

(;1219,)� (� .')+)-G1� ,251'9),C<� )1� )''(2*)9(2.1� ,-(8)-<� T� -,8)/01� ,-(8)-� TC� '(*(C� *(�

)+)C.(;,9(2.1�*(�H87)�(�(-(.',;,*)*(<�).D�)1�.'H5,;1�*(�*'18)��
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�

�1�*,)82FC.,;1�*)����*(� �)2.)��-)')� KH� C(� .,2G)� ;12C.).)*1�67(�)C��"��*(>(',)9�C('�

Q12)C�=',1',.H',)C�(9�.('91C�*(�,2.('>(2/01�C1;,)-��&1'�17.'1�-)*1<�)�=)'.,'�*1�9(C91�.,=1�

*(�)+1'*)8(9�=)'.,;,=)*)�KH�,2,;,)*)�2)���<�.(9?C(�>,2*1�)�*(C(2>1->('�79�.')+)-G1�*(�

*,)82FC.,;1�;19�)�=)'.,;,=)/01�*1C�=)';(,'1C� -1;),C�(�*1C�91')*1'(C�12*(�C(�;12C.).)9�

='1572*)C�97*)2/)C�21�=('5,-�*)�=1=7-)/01<�219()*)9(2.(�21C�J-.,91C����)21C���

�C�)2.,81C�91')*1'(C�(�='191.1'(C�1',8,2H',1C�*)C��"�<�G1K(�2)� 5),N)�(.H',)�*1C���A���

)21C<�(C.01�C('�C7+C.,.7:*1C�=1'�=1=7-)/01�,9,8')2.(<�+1)�=)'.(�>,2*)�*1C�&��&<�)-872C�

9(C91� (9� C,.7)/01� ,-(8)-<� (� 67(� >,>(9� (9� ;12*,/M(C� 97,.1� ='(;H',)C� )1� 2:>(-� *(�

G)+,.)/01<�(9='(81�(�)=1,1�C1;,)-�3>��8'H5,;1�2(N14���

	C.(� 91>,9(2.1� *(� =1=7-)/01<� 12*(� C(� >(',5,;)9� C,.7)/M(C� 97,.1� 5'(67(2.(C� *(�

;1)+,.)/01<� ,9=-,;)<� )� 17.'1� 2:>(-<� 79)� 1=1'.72,*)*(� *(� 2(8F;,1� *(� )''(2*)9(2.1� 67(�

C('>(�*(�;19=-(9(2.1�*(�'(51'9)�=)')�='1=',(.H',1C�(�G('*(,'1C��	C.(�='1;(CC1�'(C7-.)�2)�

(N,C.I2;,)� (9� *,>('C1C� 2J;-(1C� G)+,.);,12),C� *(� 8')2*(� *(2C,*)*(� 9)C� C(9� 67),C67('�

;12*,/M(C�*(�G)+,.)+,-,*)*(��
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�

2���	�";&#)(	�"7( $(")#7; #�	'�	� (�	'�)	5�&#"<(# �)	

	

�1C�8'H5,;1C���)����)='(C(2.)9?C(�)C�=',2;,=),C�;12;-7CM(C�*)�(>1-7/01�*)��'()�*1�&-)21�
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D I R E Ç Ã O   M U N I C I P A L   D E   U R B A N I S M O 

DEPARTAMENTO DE REABILITAÇÃO URBANA 

DIVISÃO DE PROGRAMAS DE REABILITAÇÃO 

 Melhorar a dotação da área verdes de recreio e lazer, valorizando as hortas 

que ainda são mantidas para os moradores; 

 Reverter a imagem do espaço urbano existente e procurar forçar a legibilidade 

da área, imprimindo-lhe identidade, estrutura e significado; 

I - Memória Descritiva 

A Área de Reabilitação Urbana de Santa Clara (ARU) foi enquadrada no Regime 

Jurídico da Reabilitação Urbana, aprovado pelo Decreto-Lei nº 307/2009, de 23 de 

outubro, na sua versão atual (RJRU), tendo os seus limites sido inicialmente 

aprovados pela Assembleia Municipal de Lisboa, através da Deliberação n.º 

61/AML/2014, na sua reunião de 18 de março de 2014 e posteriormente sido 

alterados os seus limites, através da Deliberação n.º 374/AML/2016, em 15 de 

novembro de 2016. 

No entanto, em virtude do desenvolvimento do programa estratégico de 

reabilitação urbana, considera-se fundamental integrar o território correspondente 

ao Bairro das Galinheiras, por forma a melhor enquadrar o processo de 

regeneração de todo o território da Coroa Norte da cidade, que se pretende 

integrado. Para esta área encontram-se aprovados os termos de referência do 

Plano de Pormenor das Galinheiras, (Aviso nº 16533/2009, Diário da República, II 

série, nº 184, de 22/09/2009), cujos objetivos específicos são: 

 Regulamentar as condições de intervenção no edificado existente da Área 

Urbana de Génese Ilegal dispersa por toda a área das Galinheiras, 

nomeadamente através da identificação dos proprietários das parcelas 

originais das Quintas e Casais; 

 Promover a articulação viária com a estrutura envolvente; 

 Promover a regeneração urbana desta área da cidade; 

 Garantir através de uma reconversão de usos, a revitalização e revalorização 

funcional e habitacional desta área; 

 Definir os critérios de inserção urbanística e os equipamentos de utilização 

coletiva; 
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 Garantir os registos prediais de acordo com o definido no Regime Jurídico dos 

Instrumentos de Gestão Territorial; 

 Configurar espaços públicos qualificados e estruturantes que fomentem a 

coesão social e para o reforço da atratividade da área. 

Com o alargamento da ARU ao Bairro das Galinheiras a área passa para 

123,92ha, em contraponto aos 45,02ha da ARU delimitada em 2014, 

correspondente a 1,24% da área total da cidade. 

A proposta de alargamento da área ao Bairro das Galinheiras resulta do trabalho 

de programação da ORU e assenta na necessidade de implementar uma solução 

integrada, tendo em vista a regeneração urbana deste território, pretendendo 

induzir uma dinâmica positiva de transformação territorial que contrarie as atuais 

tendências de fragmentação física e social, reversão do processo de exclusão 

social, degradação do edificado e do espaço público e de periferização da área. 

Será assim determinante, para prosseguir estes objetivos, contemplar a área das 

Galinheiras, considerando que a via estruturante prevista no PDM, que irá 

atravessar a respetiva área, terá uma capacidade indutora de transformar todo o 

território em causa e de contrariar as tendências referidas, respondendo assim aos 

objectivos do PDM (UOPG1) de estabelecer a continuidade entre a Alta de Lisboa, 

a Charneca e as Galinheiras. 

Por outro lado, o trabalho de proximidade com a população local que tem vindo a 

ser desenvolvido servirá de base para um plano de desenvolvimento social 

integrado para toda a área de reabilitação urbana. 

Paralelamente, verificou-se a necessidade de contemplar pequenas parcelas de 

território contíguas que se encontravam integradas na ARU de Lisboa e que com a 

delimitação da ARU de Santa Clara e o esboço de cadastro entretanto realizado se 

verifica agora que devem estar incluídas, eliminando discrepâncias e reforçando a 

homogeneidade dos limites, bem como de incluir a área correspondente à Piscina 

Municipal da Ameixoeira, atendendo a que o programa estratégico contempla a 

construção de um equipamento desportivo dentro da ARU, em complemento à 

Piscina já existente. 

Assim, a área passa a encontrar-se limitada: 

• A norte na área das Galinheiras, pelo limite administrativo do município; 

• A nascente pelo Eixo Norte Sul ; 

• A sul pelo limite da Freguesia de Santa Clara; 

• A poente pela Rua do Grafanil, Estrada Militar e propriedades adjacentes, 

Rua Prof. Adelino da Palma Carlos, e núcleo histórico, entre a Azinhaga do 

Rio e Estrada da Ameixoeira. 
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Assim, com a presente proposta pretende-se aprovar a abertura do período de 

discussão pública da Operação de Reabilitação Urbana Sistemática de Santa 

Clara bem como a alteração aos limites da Área de Reabilitação Urbana de Santa 

Clara. 
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II - Quadro dos benefícios fiscais associados aos impostos municipais 

A delimitação de uma área de reabilitação urbana tem como efeito a 

obrigatoriedade de definição dos benefícios fiscais associados aos impostos 

municipais sobre o património, designadamente o imposto municipal sobre imóveis 

(IMI) e o imposto municipal sobre as transmissões onerosas de imóveis (IMT) e 

confere aos proprietários e titulares de outros direitos, ónus e encargos sobre os 

edifícios ou frações nela compreendidos o direito de acesso aos apoios e 

incentivos fiscais e financeiros à reabilitação urbana, sem prejuízo de outros 

benefícios e incentivos relativos ao património cultural. 

A Estratégia de Reabilitação Urbana 2011-2024 determina que à Área de 

Reabilitação Urbana serão aplicáveis todos os benefícios e incentivos fiscais 

previstos no Estatuto dos Benefícios Fiscais, aprovado pelo Decreto -Lei n.º 

215/89, de 1 de julho, (EBF) designadamente os previstos nos artigos 45.º e 71.º, 

na redação em vigor, bem como quaisquer outros previstos em regime 

extraordinário de apoio à reabilitação urbana.  

À Area de Reabilitação Urbana de Santa Clara serão igualmente aplicáveis os 

benefícios fiscais previstos nos artigos 45.º e 71.º, na redação em vigor, bem como 

quaisquer outros previstos em regime extraordinário de apoio à reabilitação 

urbana. 

Aos prédios urbanos ou frações autónomas objeto de intervenções de reabilitação 

de edifícios situados na Área de Reabilitação Urbana de Santa Clara que, em 

consequência da intervenção o estado de conservação esteja dois níveis acima do 

anteriormente atribuído e tenha no mínimo, um nível bom e sejam cumpridos os 

requisitos de eficiência energética e de qualidade térmica aplicáveis aos edifícios 

(nos termos das alíneas a) e b) do art.º 45º) podem ser aplicáveis os seguintes 

benefícios fiscais: 

- Imposto Municipal sobre Imóveis — IMI —são passíveis de isenção de IMI 

por um período de três anos, a contar do ano inclusive da conclusão das 

obras de reabilitação, podendo ser renovada a requerimento do proprietário, 

por mais cinco anos no caso de imóveis afetos a arrendamento para 

habitação permanente ou a habitação própria e permanente, nos termos da 

alínea a) do nº 2 do art.º 45º; 
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- Imposto Municipal sobre as Transmissões Onerosas de Imóveis - IMT - são 

passíveis de isenção de IMT as aquisições de imóveis destinados a 

intervenção de reabilitação, desde que o adquirente inicie as respetivas 

obras no prazo de três anos a contar da data da aquisição, nos termos da 

alínea b) do nº 2 do art.º 45º; 

- Imposto Municipal sobre as Transmissões Onerosas de Imóveis - IMT - são 

passíveis de isenção de  IMT as aquisições de imóveis, na primeira 

transmissão, subsequente à intervenção de reabilitação, a afetar a 

arrendamento para habitação permanente ou habitação própria e 

permanente, nos termos da alínea c) do nº 2 do art.º 45º. 

O artigo 71º do EBF prevê ainda outros incentivos associados à reabilitação 

urbana, como sejam a possibilidade de dedução à coleta em sede de IRS de 30% 

dos encargos com a reabilitação (com o limite € 500,00), a tributação de mais 

valias à taxa autónoma de 5% na alienação e tributação de rendimentos prediais à 

taxa de 5%. 

Estão ainda previstos outros incentivos para parte da área de reabilitação urbana 

de Santa Clara, decorrentes da entrada em vigor do Regulamento Municipal para 

Reconversão Urbanística das Áreas Urbanas de Génese Ilegal (AUGI), publicado 

no Diário da República, 2.ª série, n.º 128, de 5 de julho de 2013. Este regulamento 

administrativo prevê a isenção de taxas administrativas, a possibilidade de redução 

de 75%, 50% ou 25% relativamente aos valores da TRIU para a legalização das 

construções existentes nas AUGI, desde que o respetivo pedido de legalização 

seja apresentado no prazo de 2 anos, 3 anos ou 4 anos, e ainda a possibilidade de 

redução do valor da compensação devida pela falta de áreas de cedência, até ao 

limite de 90 % do valor total da compensação calculado na respetiva operação de 

reconversão e em função das especificidades de cada AUGI. 

À Área de Reabilitação Urbana de Santa Clara serão aplicáveis os seguintes 

benefícios fiscais associados aos impostos municipais, nos termos e para os 

efeitos da alínea c) do nº 1 do artigo 13.º e artigo 14.º do RJRU: 

- Imposto Municipal sobre Imóveis — IMI — isenção por um período de três 

anos, a contar do ano inclusive da conclusão das obras de reabilitação, 

podendo ser renovada a requerimento do proprietário, por mais cinco anos 

no caso de imóveis afetos a arrendamento para habitação permanente ou a 

habitação própria e permanente, desde que preencha as condições 

previstas nas alíenas a) e b) do nº 1 do art.º 45º, nos termos da alínea a) do 

nº 2 do referido artigo; 
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- Imposto Municipal sobre as Transmissões Onerosas de Imóveis - IMT - 

isenção nas aquisições de imóveis destinados a intervenção de reabilitação, 

desde que o adquirente inicie as respetivas obras no prazo de três anos a 

contar da data da aquisição, desde que preencha as condições previstas 

nas alíenas a) e b) do nº 1 do art.º 45º, nos termos da alínea b) do nº 2 do 

mesmo artigo; 

- Imposto Municipal sobre as Transmissões Onerosas de Imóveis - IMT - 

isenção sobre as aquisições de imóveis, na primeira transmissão, 

subsequente à intervenção de reabilitação, a afetar a arrendamento para 

habitação permanente ou habitação própria e permanente, desde que 

preencha as condições previstas nas alíenas a) e b) do nº 1 do art.º 45º, nos 

termos da alínea c) do nº 2 do mesmo artigo; 
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C('>,'H�*(�+)C(�=)')�79�=-)21�*(�*(C(2>1->,9(2.1�C1;,)-�,2.(8')*1�=)')�.1*)�)�H'()�*(�'()+,-,.)/01�

7'+)2)��
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�� �����
���		

��='(C(2.(�*1;79(2.1�;12C.,.7,�1�&'18')9)�	C.').D8,;1�*(��()+,-,.)/01��'+)2)�(�(267)*')�)��=(')/01�

*(��()+,-,.)/01��'+)2)��,C.(9H.,;)�3���4�*(��)2.)��-)')��

��'()�*(��()+,-,.)/01��'+)2)�*(��)2.)��-)')�3��4�51,�(267)*')*)�21��(8,9(��7':*,;1�*)��()+,-,.)/01�

�'+)2)<�)='1>)*1�=(-1��(;'(.1?�(,�2@����A���B<�*(����*(�17.7+'1<�2)�C7)�>('C01�).7)-� 3����4�(� .(>(�

;191�572*)9(2.)/01�)�	C.').D8,)�*(��()+,-,.)/01��'+)2)�*(��,C+1)�[�����A���$�3	��4<�.(2*1�1C�C(7C�

-,9,.(C� C,*1� ,2,;,)-9(2.(� )='1>)*1C� =(-)� CC(9+-(,)� 
72,;,=)-� *(� �,C+1)<� ).')>DC� *)� �(-,+(')/01� 2�@�

E�A
�A���$<�2)�C7)�'(72,01�*(����*(�9)'/1�*(����$<�(�=1C.(',1'9(2.(�C,*1�)-.(')*1C�1C�C(7C�-,9,.(C<�

).')>DC�*)��(-,+(')/01�2�@���$A
�A���E<�(9����*(�21>(9+'1�*(����E��

�

� �=(')/01� *(� �()+,-,.)/01� �'+)2)� �,C.(9H.,;)<� (267)*')*)� 21� ����<� ;12C,C.(� 279)� ,2.('>(2/01�

,2.(8')*)�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)�*(�79)�H'()<�*,',8,*)�T� '()+,-,.)/01�*1�(*,5,;)*1�(�T�67)-,5,;)/01�*)C�

,25')?(C.'7.7')C<� *1C� (67,=)9(2.1C� (� *1C� (C=)/1C� >('*(C� (� 7'+)21C� *(� 7.,-,Q)/01� ;1-(;.,>)<� >,C)2*1� )�

'(67)-,5,;)/01� (� '(>,.)-,Q)/01� *1� .(;,*1� CF;,1?(;12F9,;1� (� 7'+)21<� )CC1;,)*)� )� 79� ='18')9)� *(�

,2>(C.,9(2.1�=J+-,;1��

&)')�)�*(5,2,/01�*)����<�1=.17?C(�=1'�79)�9(.1*1-18,)�=)'.,;,=)*)<�(9�67(�51')9�(2>1->,*1C�.1*1C�1C�

).1'(C� ;G)>(� ,*(2.,5,;)*1C� =)')� (C.)� H'()� *1� .('',.F',1�� �1� *(;1''('� *)� (-)+1')/01� *1� �,)82FC.,;1�

&)'.,;,=)*1<�=)'.(� ,2.(8')2.(�*1��(-).F',1�*(��)');.(',Q)/01<� ;12C.).17?C(�67(�)� H'()� '(C=(,.)2.(�)1C�

&'18')9)C�	C=(;,),C�*(��()-1K)9(2.1<�+(9�;191�)�H'()�-,9,.(�*)�5'(87(C,)�)��7-<�*(>(',)9�5)Q('�=)'.(�

,2.(8')2.(�*(�.1*)�)�,2.('>(2/01<�=(-1�67(�C(�;12C,*('17�,9=1'.)2.(<�(9�919(2.1�)2.(',1'�T�(N(;7/01�

*)�;1''(C=12*(2.(�1=(')/01<�)-.(')'�)�*(-,9,.)/01�*)���<�)9=-,)2*1�)�C7)�H'()�*(�).7)/01��

�);(� )1� .')+)-G1� *(� ;)');.(',Q)/01� *(C(2>1->,*1� 21� S9+,.1� *1� '(-).F',1A*,)82FC.,;1� ,2.(8')2.(� *)�

*(-,9,.)/01� *)� ��<� ,*(2.,5,;)*)C� )C� 51'/)C<� 1=1'.72,*)*(C<� 5')67(Q)C� (� )9()/)C� ,2.':2C(;)C� )� (C.(�

.('',.F',1� .')*7Q,*)C�2)�)2H-,C(� �i��<�(C.)+(-(;,*1C�1C� '(C=(.,>1C�(,N1C�(C.').D8,;1C<�(2;12.')91?21C�

(9�;12*,/M(C�*(�*(C(2>1->('�1�91*(-1�*(�,2.('>(2/01�)CC1;,)*1�)1�='18')9)�(C.').D8,;1�*(�C7=1'.(�T�

�=(')/01�*(��()+,-,.)/01��'+)2)���

�)� (-)+1')/01� *1� '(5(',*1� *,)82FC.,;1� ;12C,*('17?C(� (CC(2;,)-� )-)'8)'� )� H'()� =)')� �	� =1'� 51'9)� )�

,2.'1*7Q,'� 79)� ,2.('>(2/01� ;)=)Q� *(� .')2C51'9)'� )� H'()� ;1''(C=12*(2.(� )1� &	�� *)� 9(,N1(,')<�

.('',.F',1� 67(� C(� (2;12.')� ).7)-9(2.(� ,C1-)*1<� +(9� ;191� )-)'8)'� )� ��� =)')� ,2.(8')'� )� Q12)� �7-� *)�

�'(87(C,)�*(��)2.)��-)')���
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�125,'917�),2*)�)�2(;(CC,*)*(�*(�79)�,2.('>(2/01�21�.('',.F',1�;19�1�1+K(;.,>1�*(�'()+,-,.)'�1��(2.'1�

#,C.F',;1<� *(� '(;12>('.('� )C� H'()C� 7'+)2)C� *(� 8D2(C(� ,-(8)-� 3�"�4<� *(� ,2.(8')/01� 7'+)2)� *1C� +),''1C�

C1;,),C<�'(C1->(2*1�)C� ,2C75,;,I2;,)C�*)C� -,8)/M(C�>,H',)C�(�*)�);(CC,+,-,*)*(�=1'�.')2C=1'.(�=J+-,;1�(�*)�

='191/01�*(�79�='18')9)�*(�(67,=)9(2.1C�;1-(;.,>1C<�(�*)�;12C1-,*)/01�*)�(C.'7.7')�(;1-F8,;)<�;19�

>,C.)�)�='191>('?C(�)�;1(C01�C1;,)-�(�.('',.1',)-��

�(C.(� C(2.,*1<� ,*(2.,5,;)*)C� )C� C,.7)/M(C� 67(� 2)� )-.7')� K7C.,5,;)>)9� 79)� ='1=1C.)� *(� )-.(')/01<�

).(2*(2*1� )1� 1+K(.,>1� *(� (-,9,2)'� )C� *,C;'(=S2;,)C� '(5(',*)C� (<� *(CC)� 51'9)<� (267)*'H?-)C� 21C�

='18')9)C�>1;);,12)*1C�=)')�)�'()+,-,.)/01�7'+)2)<�51,�)='1>)*)�)�='1=1C.)�*(�'(*(-,9,.)/01�*)����

*(��)2.)��-)')�).')>DC�*)��(-,+(')/01�2@���$A
�A���E<�(9����*(�21>(9+'1�*(����E�(�=7+-,;)*)�21�

�,H',1�*)��(=J+-,;)<��U�CD',(<�2@���E<�*(����*(�*(Q(9+'1�*(����E��

�

�1�(2.)2.1<�(9�>,'.7*(�*1�*(C(2>1->,9(2.1�*1�='18')9)�(C.').D8,;1�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)<�;12C,*(')?

C(�)81')�572*)9(2.)-�,2.(8')'�1�.('',.F',1�;1''(C=12*(2.(�)1��),''1�*)C�")-,2G(,')C<�=1'�51'9)�)�9(-G1'�

(267)*')'� 1� ='1;(CC1� *(� '(8(2(')/01� *1� .('',.F',1<� 67(� C(� ='(.(2*(� ,2.(8')*1�� &)')� (C.)� H'()�

(2;12.')9?C(�)='1>)*1C�1C�.('91C�*(�'(5('I2;,)�*1�&-)21�*(�&1'9(21'�*)C�")-,2G(,')C��

�

�)C�)-.(')/M(C�*)�*(-,9,.)/01�'(C7-.17�67(�)�H'()�.1.)-�*)�����)2.)��-)')<�=)CC17�)�C('�*(��E<��G)<�(9�

;12.')=12.1� )1C� $�<��G)� *)� ��� *(-,9,.)*)� (9� ���$�� �19� 1� )-)'8)9(2.1� *)� ��� )1� �),''1� *)C�

")-,2G(,')C�)�H'()�=)CC)�=)')����<B�G)<�;1''(C=12*(2.(�)��<�$R�*)�H'()�.1.)-�*)�;,*)*(��

�

&'(.(2*(?C(� (2;12.')'� C1-7/M(C� ,21>)*1')C� 67(� >)-1',Q(9� (� C)->)87)'*(9� ;19� ,87)-� ,9=1'.S2;,)� )�

>('.(2.(� =).',912,)-� (� 572;,12)-� *1� .('',.F',1� (� 67(� (267)*'(9� (C.(� ;12K72.1� *(� >H',)C� H'()C� 67(�

)='(C(2.)9�79)�(C.'7.7')�7'+)2)�1+C1-(.)<�*(C)'.,;7-)*)�(�*(C;12(N)<�'(C7-.)2.(�*)�C1+'(=1C,/01�*(�

>H',)C� 1;7=)/M(C� *(� D=1;)C� *,C.,2.)C<� 97,.)C� >(Q(C� 1+K(.1� *(� (C.7*1C� (� ='18')9)C� *(� '()+,-,.)/01�

7'+)2)�(�>)-1',Q)/01�=).',912,)-�67(�272;)�;G(8)')9�T�5)C(�*(�='18')9)/01�(�(N(;7/01��

�� �W
��������	��5��	

� '()+,-,.)/01� 7'+)2)� )CC79,7?C(� 21C� J-.,91C� )21C� ;191� 79)� =',1',*)*(� *)� =1-:.,;)� *(� ;,*)*(C� (� *(�

G)+,.)/01<�2)�9(*,*)�(9�67(�='1CC(87(�*(�51'9)�,2.(8')*)�1C�1+K(.,>1C�*(�'(8(2(')/01�(�'(>,.)-,Q)/01�

*)C� ;,*)*(C<� (9�=)'.,;7-)'�*)C� C7)C� H'()C�9),C�*(8')*)*)C<� (�*(�67)-,5,;)/01�*1�=)'67(�G)+,.);,12)-<�

='1;7')2*1?C(�79�572;,12)9(2.1�8-1+)-9(2.(�9),C�G)'912,1C1�(�C7C.(2.H>(-��

�(C.)�9(*,*)<�.I9�>,2*1�)�C('�,9=-(9(2.)*)C�9(*,*)C�67(�='1;7')9�,'�)1�(2;12.'1�*(�.),C�1+K(.,>1C<�

*(C,82)*)9(2.(� )1� 2:>(-� 5,C;)-<� .(2*1� C,*1� ;12;'(.,Q)*1� 1� '(8,9(� *(� ,2;(2.,>1C� 5,C;),C� T� '()+,-,.)/01�

7'+)2)� (� )� )='1>)/01� *1� '(8,9(� K7':*,;1� *)� '()+,-,.)/01� 7'+)2)� 3�(;'(.1?�(,� 2@� ���A���B<� *(� ��� *(�

17.7+'1<�'(>,C.1�=(-)��(,�2@���A����<�*(��$�*(�)81C.1�?�����4��
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�������)CC79(�)� '()+,-,.)/01�7'+)2)�;191�V)� 51'9)�*(� ,2.('>(2/01� ,2.(8')*)�C1+'(�1� .(;,*1�7'+)21�

(N,C.(2.(<�(9�67(�1�=).',9F2,1�7'+)2:C.,;1�(�,91+,-,H',1�D�9)2.,*1<�21�.1*1�17�(9�=)'.(�C7+C.)2;,)-<�(�

91*('2,Q)*1� ).')>DC� *)� '()-,Q)/01� *(� 1+')C� *(� '(91*(-)/01� 17� +(2(5,;,)/01� *1C� C,C.(9)C� *(�

,25')(C.'7.7')C�7'+)2)C<�*1C�(67,=)9(2.1C�(�*1C�(C=)/1C�7'+)21C�17�>('*(C�*(�7.,-,Q)/01�;1-(.,>)�(�*(�

1+')C�*(�;12C.'7/01<�'(;12C.'7/01<�)9=-,)/01<�)-.(')/01<�;12C('>)/01�17�*(91-,/01�*1C�(*,5:;,1CV��

�

&1'D9<�=1'�C(�(2.(2*('�67(�C(�*(>(�,'�9),C�)-D9<�)�C,9=-(C�'()+,-,.)/01�*1�(*,5,;)*1�(�*1�(C=)/1�=J+-,;1�

='1=M(?C(� 79)� ,2.('>(2/01� ;(2.')*)� 2)� '(8(2(')/01� C1;,)-<� (;12F9,;)<� ;7-.7')-� (� )9+,(2.)-� *1�

.('',.F',1�*(��.)���-)')��

�

CC,9<�1������(C.'7.7')�)�'()+,-,.)/01�7'+)2)�;19�+)C(�(9�*1,C�;12;(,.1C�572*)9(2.),CL�1�;12;(,.1�*(�

VH'()�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)W<�67(�*(5,2(�;191�V)�H'()�.('',.1',)-9(2.(�*(-,9,.)*)�67(<�(9�>,'.7*(�*)�

,2C75,;,I2;,)<� *(8')*)/01� 17� 1+C1-(C;I2;,)� *1C� (*,5:;,1C<� *)C� ,25')(C.'7.7')C<� *1C� (67,=)9(2.1C� *(�

7.,-,Q)/01� ;1-(.,>)� (� *1C� (C=)/1C� 7'+)21C� (� >('*(C� *(� 7.,-,Q)/01� ;1-(.,>)<� *(C,82)*)9(2.(� 21� 67(� C(�

'(5('(�TC�C7)C�;12*,/M(C�*(�7C1<�C1-,*(Q<�C(87')2/)<�(C.D.,;)�17�C)-7+',*)*(<�K7C.,5,67(�79)�,2.('>(2/01�

,2.(8')*)<� ).')>DC� *(� 79)�1=(')/01� *(� '()+,-,.)/01�7'+)2)� )='1>)*)� (9� ,2C.'79(2.1� ='F=',1� 17� (9�

=-)21� *(� =1'9(21'� *(� '()+,-,.)/01� 7'+)2)W<� (� 1� ;12;(,.1� *(� V1=(')/01� *(� '()+,-,.)/01� 7'+)2)W<�

;1''(C=12*(2.(� )1� V;12K72.1� )'.,;7-)*1� *(� ,2.('>(2/M(C� >,C)2*1<� *(� 51'9)� ,2.(8')*)<� )� '()+,-,.)/01�

7'+)2)�*(�79)�*(.('9,2)*)�H'()���;)*)�H'()�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)�;1''(C=12*('H�79)�1=(')/01�*(�

'()+,-,.)/01�7'+)2)��

�1=(')/01�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)�2)C�H'()C�*(-,9,.)*)C�=1*(�C('�*(C(2>1->,*)��).')>DC�*(�,2C.'79(2.1�

='F=',1� 17� *(� 79� =-)21� *(� =1'9(21'� *(� '()+,-,.)/01� 7'+)2)� (� =1*('H� C('� )='1>)*)� (9� 919(2.1�

=1C.(',1'� )1� *)� )='1>)/01� *)� *(-,9,.)/01� *)� H'()� *(� '()+,-,.)/01� 7'+)2)� ;1''(C=12*(2.(� 317� (9�

C,97-.S2(14��

�

�(2*1�(9�>,C.)�)*(67)'�)�'(C=1C.)�(9�5);(�*)�*,>('C,*)*(�*1C�;)C1C�;12;'(.1C�67(�C(�=1*(9�>(',5,;)'<�

1������=('9,.(�)�'()-,Q)/01�*(�*1,C�.,=1C�*,C.,2.1C�*(�1=(')/01�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)L�)�1=(')/01�*(�

'()+,-,.)/01� 7'+)2)� C,9=-(C<� 67(� .').)� *(� 79)� ,2.('>(2/01� (CC(2;,)-9(2.(� *,',8,*)� T� '()+,-,.)/01� *1�

(*,5,;)*1<� .(2*1� ;191�1+K(.,>1� )� '()+,-,.)/01� 7'+)2)� *(CC)� H'()� (� )�1=(')/01� *(� '()+,-,.)/01� 7'+)2)�

C,C.(9H.,;)<�67(�);(2.7)�)�>('.(2.(�,2.(8')*)�*)�,2.('>(2/01<�*,',8,2*1?C(�T�'()+,-,.)/01�*1�(*,5,;)*1�(�T�

67)-,5,;)/01� *)C� ,25')(C.'7.7')C<� *1C� (67,=)9(2.1C� (� *1C� (C=)/1C� >('*(C� (� 7'+)21C� *(� 7.,-,Q)/01�

;1-(.,>)<�>,C)2*1�)�'(8(2(')/01�(�'(>,.)-,Q)/01�*1�.(;,*1�7'+)21��

�

	9� )9+1C� 1C� ;)C1C<� C7'8(� )� 1+',8)/01� *(� *(5,2,/01� *1C� +(2(5:;,1C� 5,C;),C� )CC1;,)*1C� )1C� ,9=1C.1C�

972,;,=),C� C1+'(�1�=).',9F2,1�(�;125('(�)1C�='1=',(.H',1C�1�*,'(,.1�*(�);(CC1�)1C�)=1,1C�(� ,2;(2.,>1C�

5,C;),C�(�5,2)2;(,'1C�T�'()+,-,.)/01�7'+)2)���

�

&1'67(� C(� ='(.(2*(� *(C(2>1->('� 79� ='18')9)� *(� '(8(2(')/01� ='1572*)� *1� .('',.F',1<� ='1=M(?C(�

*(C(2;)*()'�79)��=(')/01�*(��()+,-,.)/01��'+)2)��,C.(9H.,;)��
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�1�;)C1�*(�79)�1=(')/01�*(�'()+,-,.)/01�C,C.(9H.,;)<�1�=)=(-�*1�972,;:=,1�2)�='191/01�(�;12*7/01�

*)C� 9(*,*)C� 2(;(CCH',)C� T� '()+,-,.)/01� 7'+)2)� C7'8(� ;191� =',91'*,)-<� ;)+(2*1?-G(� ='191>('� )C�

,2.('>(2/M(C�='(>,C.)C�67(�(C.)'01�)CC1;,)*)C�)�79�='18')9)�*(� ,2>(C.,9(2.1�=J+-,;1<�201�*(,N)2*1<�

21� (2.)2.1<� *(� C(� *(C.);)'� 1� *(>('� *(� '()+,-,.)/01� *1C� (*,5:;,1C� 17� 5')/M(C� )� ;)'81� *1C� '(C=(;.,>1C�

='1=',(.H',1C��

�)='1>)/01�*(�1=(')/M(C�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)�).')>DC�*(�,2C.'79(2.1�='F=',1�D�*)�;19=(.I2;,)�*)�

)CC(9+-(,)�972,;,=)-<�C1+�='1=1C.)�*)�;S9)')�972,;,=)-<�C(2*1�1�='1K(.1�*(�1=(')/01�*(�'()+,-,.)/01�

7'+)2)�'(9(.,*1�)1��2C.,.7.1�*)�#)+,.)/01�(�*)��()+,-,.)/01��'+)2)<����&�<�=)')�(9,CC01�*(�=)'(;('�201�

>,2;7-).,>1�(� C,97-.)2()9(2.(�1�='1K(.1�*(�1=(')/01�*(� '()+,-,.)/01�7'+)2)�D� C7+9(.,*1�)�*,C;7CC01�

=J+-,;)<� )� ='191>('� 21C� .('91C� ='(>,C.1C� 21� '(8,9(� K7':*,;1� *1C� ,2C.'79(2.1C� *(� 8(C.01� .('',.1',)-�

3���"�4<�)='1>)*1�=(-1��(;'(.1?�(,�2�@���A����<�*(��$�*(�9),1<�=)')�)�*,C;7CC01�=J+-,;)�*1C�=-)21C�*(�

=1'9(21'��

2� �W
��������	��	���N��	��	���	

� H'()� *(� ,2.('>(2/01� *(-,9,.)*)� =)')� )� ��?�)2.)� �-)')� )+')28(� =)'.(� *)� ).7)-� 5'(87(C,)� *(� �)2.)�

�-)')<� )�67)-� ,2.(8')� )� H'()� ;1''(C=12*(2.(�)1�)2.,81��J;-(1�#,C.F',;1�*)�9(,N1(,')<� 67(�(28-1+)�)�

Q12)� ;19=1C.)� =(-1C� (*,5:;,1C� ,*(2.,5,;)*1C� ;191� =).',9F2,1<� )C� )2.,8)C� 67,2.)C� (� ),2*)� Q12)C�

)*K);(2.(C� 67(�9)2.D9�)� (C.'7.7')� *)C� )2.,8)C� )Q,2G)8)CP� 1C� +),''1C�972,;,=),C� (� 1C� 67).'1� 2J;-(1C�

*(-,9,.)*1C�;191�H'()C�7'+)2)C�*(�8D2(C(�,-(8)-<�*1,C�*1C�67),C�C(�)='(C(2.)9�+)C.)2.(�*(8')*)*1C�(�

.)9+D9�)-879)C�Q12)C�7'+)2)C�*(�;)'H.('�;12C1-,*)*1<�9)C�;7K)�,2.(8')/01�(�;1-9).)/01�C(�='(.(2*(�

'(C1->('��
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� H'()� (9� 67(C.01� *(C(2>1->(� )� (C.').D8,)� ;12.,*)� 21� &�
� =)')� )� '(C=(;.,>)� H'()<� *(C,82)*)9(2.(� 1C�

C(87,2.(C�1+K(;.,>1C�='18')9H.,;1C�*(5,2,*1C�=)')�)��2,*)*(��=(').,>)�*(�&-)2()9(2.1�(�"(C.01���3��&"�4�

���1'1)��1'.(L�

�

)4�.(27)'�1�(5(,.1�*(�=(',5(',)P�

+4��(C(2>1->('�)�;1(C01�.('',.1',)-�(�C1;,)-<�*,-7,2*1�1�(5(,.1�*(�5')89(2.)/01�).7)-P�

*4�&'191>('�)�,2.(8')/01�*(C.(�.('',.F',1�2)��,*)*(<�).')>DC�*(�21>)C�C1-7/M(C�*(�91+,-,*)*(�(�*)�

;12.,27,*)*(�*)�(C.'7.7')�(;1-F8,;)�;19�(5(,.1C�*(�>('.(+')/01P�

(4�	C.)+(-(;('�)�;12.,27,*)*(�(2.'(�)�-.)�*(��,C+1)�TC��G)'2(;)�(�")-,2G(,')C��
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����*(��)2.)��-)')�*,C=M(�*1�C(87,2.(�(267)*')9(2.1�7'+)2:C.,;1�21�&-)21��,'(.1'�
72,;,=)-L�

�

+	U!(	)(	 (@( (	I	U!�&#@#$�-.+	'+	()%�-+	! *�"+Q	

	

− �2;1'=1')�(N.(2C)C�H'()C�67)-,5,;)*)C�;191�(C=)/1C�;(2.'),C�(�'(C,*(2;,),C�)�;12C1-,*)'<�;1''(C=12*(2*1�

)� .'IC�*1C�67).'1�2J;-(1C�*(-,9,.)*1C� ;191��'()C��'+)2)C�*(�"D2(C(� �-(8)-� 3�"�4<� ;1''(C=12*(2.(C�

)1C� �),''1C� *1� "')5)2,-<� O7,2.)� *)� �1'',2G)<� O7,2.)� *)�
17',C;)<� +(9� ;191� $� H'()C� )� (C.'7.7')'� 17�

'(;12>('.('<� ;1''(C=12*(2.(C� T� O7,2.)� *)� .)-),)<� O.)� *(� �01� �(2.1<� 79� ;12K72.1� *(� =)';(-)C�

=)'.,;7-)'(C�(9�.1'21�*)�Q,2G)8)�*(��)2.)��7C)2)�(�)C�")-,2G(,')C<�=)')�)�67)-� ,'H�C('�(-)+1')*1�79�

=-)21�*(�=1'9(21'P�

�

− +')28(�(C=)/1C�;12C1-,*)*1C�;(2.'),C�(�'(C,*(2;,),C�.')/)*1��<�67(�;19='((2*(9�>H',)C�7'+)2,Q)/M(C�

=)'.,;7-)'(C�C,.7)*)C�2)�Q12)��7-<�(9�.1'21�*1��)'*,9�*(��)2.)��-)')�(�*)�Q,2G)8)�*)��,*)*(�(�2)�Q12)�

�1'.(<�;19='((2*(�(9�8')2*(�9(*,*)�67).'1�+),''1C�972,;,=),C<�;19=1C.1C�=1'�=1=7-)/01�'()-1K)*)�

)1�)+',81�*1�='18')9)�&	��(�1��1.()9(2.1�
72,;,=)-�V	7'1=)2WP�

�

− �19='((2*(�1�2J;-(1�G,C.F',;1�*)�9(,N1(,')<�67(�C(�(2;12.')� ,*(2.,5,;)*1�;191�(C=)/1�;12C1-,*)*1�

;(2.')-�(�'(C,*(2;,)-<�.')/)*1�P�

�

− 	28-1+)� *7)C� H'()C� ,*(2.,5,;)*)C� ;191� (C=)/1C� ;12C1-,*)*1C� *(� 7C1� (C=(;,)-� *(� (67,=)9(2.1C<� 67(�

;19='((2*(�(67,=)9(2.1C�(N,C.(2.(C<�	C;1-)��HC,;)�*1��@��,;-1�	7',;1�"12/)->(C�(�;)*(9,)�*(��)2.)�

�(;:-,)P�

− �*(2.,5,;)�67).'1�H'()C�;1''(C=12*(2.(C�)�(C=)/1C�)�;12C1-,*)'�*(�7C1�(C=(;,)-�*(�(67,=)9(2.1C<�67(�

(28-1+)9�)�(2.'(.)2.1�;12;'(.,Q)*)�	C;1-)��HC,;)�*)C�")-,2G(,')C�(�1��(''(,'1�*)��(,')�*)C�")-,2G(,')C<�)�

)2.,8)��)C)�*)��7-.7')�*)�9(,N1(,')�3(2.'(.)2.1�'(;12>('.,*)�(9�'(5(,.F',1�C1;,)-4�(�H'()�)*K);(2.(<�)�

&,C;,2)�
72,;,=)-� *)� 9(,N1(,')� (� H'()C� )*K);(2.(C� (� 79)� H'()� )� �7-<� 67(� )+')28(� 79)� �"�� 3�7)�

&)'.,;7-)'�T�Q,2G)8)�*)��,*)*(4<�=)')�)�67)-�C(�(2;12.')�='18')9)*)�79)�	C;1-)��(;72*H',)P�

�

− 	28-1+)�79�(C=)/1�;12C1-,*)*1�>('*(�*(�'(;'(,1�(�='1*7/01<�67(�;1''(C=12*(�)1��)'*,9�#,C.F',;1�*(�

�)2.)��-)')P�

�

− 	�(28-1+)�*1,C�(C=)/1C�)�;12C1-,*)'�>('*(C�*(�'(;'(,1�(�='1*7/01<�67(�;19='((2*(9�)�;12.,27,*)*(�*1�

&)'67(�*)�9(,N1(,')<�)�&1(2.(<�(�79)�H'()�>('*(�=)')-(-)�)1�	,N1��1'.(?�7-<�)��1'*(C.(��

�

�(?!"'+	�	�&�"7�	'�	�)7 !7! �	�$+&J?#$�R	#"7(? �Q	

	

− ��;1''(*1'�(C.'7.7')2.(�=(',5D',;1<�67(�5)Q�)�-,8)/01�(2.'(�
12C)2.1�(�)C��1C.(,')C�(��H'Q()�*(��17'(C<�

67(�,2.(8')9�)��(*(�	;1-F8,;)�
(.'1=1-,.)2)P�
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− �C�(C=)/1C�>('*(C�;12C1-,*)*1C�(�)�;12C1-,*)'<�,*(2.,5,;)*1C�2)�=-)2.)�*(�67)-,5,;)/01�*1�(C=)/1�7'+)21P�

�

− !12)C�GJ9,*)C<�;1''(C=12*(2.(C�)�C(,C�.)->(87(C�(�)�79)�+);,)<�67(�C(�(C.(2*(�*1�&)'67(��(C.(�*1�-.1�

*1��79,)'<�).')>(CC)2*1�)�Q12)��7*(C.(�*)���<�(9�*,'(/01�)��7-��

�

+	U!(	)(	 (@( (	�	�$())#*#&#'�'()	(	7 �")%+ 7()	#"7(? �Q	

	

− �(C.)/01�*(�9(.'1=1-,.)21�*)�9(,N1(,')<�2)�Q12)��7-<�67(�8(')�(9�C(7�.1'21�Q12)9(2.1�*,5('(2;,)*1�

*(�(C.);,12)9(2.1�3!12)C��(��4P�

− &'18')9)� 79)� >,)� (C.'7.7')2.(� �1'.(A�7-� *(� .(';(,'1� 2:>(-<� 67(� C(� -,8)� )� 79)� >,)� (C.'7.7')2.(�

='18')9)*)�*(�C(872*1�2:>(-P�

− &'18')9)�),2*)�79)�>,)�(C.'7.7')2.(�*(�C(872*1�2:>(-�67(�).')>(CC)�)�H'()�*)�")-,2G(,')C�(�-,8)�)1�(,N1�

;(2.')-�*1�&-)21�*(��'+)2,Q)/01�*1�-.1�*1��79,)'��

�(	�$+ '+	$+�	+	�#)7(��	'(	�#)7�)�)�H'()�D�)+')28,*)�=(-)C�=)21'S9,;)C�*(�.'IC�=12.1C�*(�>,C.)CL�-.1�*)C�

")-,2G(,')C�3�7-4<�")-,2G(,')C��(87(281�3�1'.(4<��7-�*1��1'.(�*)�9(,N1(,')�(��)C;(2.(�*1��),''1�*1�-.1�*1�

�G)=(-(,'1��

�

�1�67(�C(�'(5('(�)� #)$+)	"�7! �#)<�)�H'()�D�)+')28,*)�=1'L�

�

− !12)C�*(�91*(')*)�C7C;(.,+,-,*)*(�)� ,272*)/M(C<� ;1,2;,*(2.(C�;19�1�C,C.(9)�GJ9,*1�(�79)�Q12)�*(�

C7C;(=.,+,-,*)*(�)�,272*)/M(C�97,.1�(-(>)*)�21�;(2.'1�*)�H'()�*)C�")-,2G(,')CP�

�

− &(67(2)C� H'()C� ,*(2.,5,;)*)C� ;191� *(� >7-2(')+,-,*)*(� 91*(')*)� )� 91>,9(2.1C� *(� >('.(2.(<�

;1,2;,*(2.(C�;19�.)-7*(C�9),C�);(2.7)*1C�2)�>('.(2.(�=1(2.(<�;125,2)2.(C�;19�1�2J;-(1�G,C.F',;1�*)�

9(,N1(,')�(�;19�)�O7,2.)�*)�.)-),)P�

�

− a� ).')>(CC)*)� =1'� .'IC� ;-)CC(C� *(� >7-2(')+,-,*)*(� C:C9,;)� *1C� C1-1CL�97,.1� (-(>)*)<� 2)� Q12)� �7*(C.(�

3;1,2;,*(2.(�;19�C1-1C�*(�)-7>,014�(�91*(')*)�(�(-(>)*)�2)�'(C.)2.(�H'()��

�

�(� );1'*1� ;19� )� %&�"7�	 '(	 $+"'#$#+"�"7()	 '(	 #"@ �()7 !7! �)� )� H'()� D� )+')28,*)� =(-)� '(*(� *(�

9(.'1=1-,.)21�*(��,C+1)�(�=(-)�'(*(�=',2;,=)-�*(�C)2()9(2.1��

�

�H'()�D�)+')28,*)�=(-)C�C(87,2.(C�)( 8#'E()	�'�#"#)7 �7#8�)	(	 ()7 #-E()	'(	!7#&#'�'(	%Y*&#$�Q�

− ('12H7.,;)�*1�('1=1'.1�*(��,C+1)P�

− 
,-,.)'�('12H7.,;)�*1�('F*'191�*(��'S2C,.1�2�@�P�
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− �1*1>,H',)<�)1�	,N1��1'.(?�7-�3�&�4P�

− �2C.)-)/01�
,-,.)'�3"')5)2,-4P�

− 
)';1CA�D'.,;(C�"(1*DC,;1CP�

− �9F>(-� ;-)CC,5,;)*1� ;191� *(� ,2.('(CC(� =J+-,;1� 3�8'(K)� *(� �1CC)� �(2G1')� *)� 	2;)'2)/01A�8'(K)�

&)'167,)-�*)�9(,N1(,')4��
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K� �0�����	��	��������	��	������������	
����	

�)�(N(;7/01�*)�1=(')/01�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)�)�(2.,*)*(�8(C.1')<�2(C.(�;)C1�)���
���<�=1*(�7.,-,Q)'�1C�

C(87,2.(C�#")7 !�("7+)	'(	(T($!-.+L�

�1�67(�'(C=(,.)�)1C�=1*('(C�'(-).,>1C�)1�;12.'1-1�*(�1=(')/M(C�7'+)2:C.,;)CL�

�

)4 �,;(2;,)9(2.1�(�)*9,CC01�*(�;1972,;)/01�='D>,)�*(�1=(')/M(C�7'+)2:C.,;)CP�

+4 �2C=(/M(C�(�>,C.1',)CP�

;4 
(*,*)C�*(�.7.(-)�*)�-(8)-,*)*(�7'+)2:C.,;)P�

*4 �1+')2/)�*(�.)N)C�(�;19=(2C)/M(C��

�

�1�S9+,.1�*1C��2C.'79(2.1C�*(�(N(;7/01�*(�=1-,.,;)�7'+)2:C.,;)L�

�

)4 �9=1C,/01� *(� 1+',8)/01� *(� '()+,-,.)'� (� 1+')C� ;1(';,>)CL� )� (2.,*)*(� 8(C.1')� =1*(� ,9=1'� )1C�

='1=',(.H',1C�*1C�(*,5:;,1C�17�5');/M(C�)�67(�.(2G)�C,*1�).',+7:*1�79�2:>(-�*(�;12C('>)/01���17���)�

1+',8)/01� *(� 1� '()+,-,.)'<� *(.('9,2)2*1� )� '()-,Q)/01� *1C� .')+)-G1C� 2(;(CCH',1C� T� '(C.,.7,/01� *)C�

;)');.(':C.,;)C� *(� *(C(9=(2G1� (� C(87')2/)� 572;,12)-<� (C.'7.7')-� (� ;12C.'7.,>)<� *(� );1'*1� ;19�

;',.D',1C�*(�2(;(CC,*)*(<�)*(67)/01�(�='1=1';,12)-,*)*(���)C1�1�='1=',(.H',1�,2;79=')�)�1+',8)/01�

*(� '()+,-,.)'<� =1*(� ),2*)� )� (2.,*)*(� 8(C.1')� .19)'� =1CC(� )*9,2,C.').,>)� *1C� (*,5:;,1C� =)')� *)'�

(N(;7/01�,9(*,).)�TC�1+')C�*(.('9,2)*)CP�

�

+4 	9='(,.)*)�J2,;)<�).')>DC�*)�67)-�)�(2.,*)*(�8(C.1')�=1*(�='191>('�)�'()+,-,.)/01�*(�79�;12K72.1�

*(�(*,5:;,1CP��

�

;4 �(91-,/01�*(�(*,5:;,1C�)1C�67),C�5)-.(9�1C�'(67,C,.1C�*(�C(87')2/)�(�C)-7+',*)*(�,2*,C=(2CH>(,C�)1�

5,9�)�67(�C(�*(C.,2)9�(�;7K)�'()+,-,.)/01�C(K)�.D;2,;)�17�(;1219,;)9(2.(�,2>,H>(-P�

�
*4 �,'(,.1� *(� ='(5('I2;,)� 2)C� .')2C9,CCM(C� 12('1C)C� (2.'(� =)'.,;7-)'(C� *(� .(''(21C<� (*,5:;,1C� 17�

5');/M(C�C,.7)*1C�(9�H'()�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)<�67)2*1�)�(2.,*)*(�8(C.1')�(2.(2*)�67(�1�,9F>(-�

*(>(�C('�1+K(;.1�*(�,2.('>(2/01�21�S9+,.1�*)�1=(')/01�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)P�

�
(4 ''(2*)9(2.1� �1'/)*1� *1C� ,9F>(,C� C1+'(� 1C� 67),C� )� (2.,*)*(� 8(C.1')� .(2G)� .19)*1� =1CC(�

)*9,2,C.').,>)� (� (N(;7.)*1� )C� 1+')C<� ;)C1� 1� ='1=',(.H',1� 201� .(2G)� ='1;(*,*1� )1� '(CC)';,9(2.1�

,2.(8')-�*)C�*(C=(C)C� ,2;1'',*)C�=(-)�(2.,*)*(�8(C.1')<�17�201�*('�*(�)''(2*)9(2.1�1�(*,5:;,1�17�

5');/01�=1'�79�=')Q1�9:2,91�*(�;,2;1�)21C<�)5(;.)2*1�)C�'(2*)C�)1�'(CC)';,9(2.1�*)C�*(C=(C)CP�

�
54 �12C.,.7,/01�*(�C('>,*M(C�2(;(CCH',)C�T�'(,2C.)-)/01�(�572;,12)9(2.1�*)C�).,>,*)*(C�-1;)-,Q)*)C�2)C�

Q12)C�*(�,2.('>(2/01P�
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�
84 	N='1=',)/01�*(�.(''(21C<�(*,5:;,1C�17� 5')/M(C�2(;(CCH',1C�T�(N(;7/01�*)�1=(')/01�*(�'()+,-,.)/01�

7'+)2)�17�C(�1C�='1=',(.H',1C�201�;79=','(9�)�1+',8)/01�*(�'()+,-,.)'�17�)-(87(9�67(�201�=1*(9�

17�201�67('(9�'()-,Q)'�1C�.')+)-G1C�1'*(2)*1CP�

�
G4 �(2*)�51'/)*)�*(�.(''(21C<�(*,5:;,1C�17�5')/M(C�2(;(CCH',1C�T�(N(;7/01�*)�1=(')/01�*(�'()+,-,.)/01�

7'+)2)�17�C(�1C�='1=',(.H',1C�201�;79=','(9�)�1+',8)/01�*(�'()+,-,.)'�17�)-(87(9�67(�201�=1*(9�

17�201�67('(9�'()-,Q)'�1C�.')+)-G1C�1'*(2)*1C<�(9�)-.('2).,>)�T�(N='1=',)/01P�

�
,4 �((C.'7.7')/01� *)� ='1=',(*)*(� *(� 79� 17� 9),C� ,9F>(,C<� (N='1=',)2*1� =1'� 7.,-,*)*(� =J+-,;)�

*(C,82)*)9(2.(�)C� 5),N)C�)*K);(2.(C�;12.:27)C<�21C�;)C1C�*(�;',)/01�*(�)''7)9(2.1C<�1C� .(''(21C�

67(�)=FC�)C�1+')C�C(�*(912C.'(9�C(9�)='1>(,.)9(2.1�7'+)21<�1C�.(''(21C�*(C.,2)*1C�)�;12C.'7/01�

)*K);(2.(C�)�>,)C�=J+-,;)C�67(�201�C(K)9�)='1>(,.)*1C�=(-1C�='1=',(.H',1C<�17�1C�='D*,1C�7'+)21C�

67(<� (9� ')Q01� *)C� =(67(2)C� *,9(2CM(C� C(� (2;12.'(9� 51')� *1� )-,2G)9(2.1� 17� )='(C(2.(9�9HC�

;12*,/M(C�*(�C)-7+',*)*(<�C(87')2/)�17�(C.D.,;)���

�').)2*1?C(�*(�79)�1=(')/01�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)�C,C.(9H.,;)<�)�C7)�)='1>)/01�;12C.,.7,'H�;)7C)�*(�

7.,-,*)*(� =J+-,;)� =)')� (5(,.1C� *(� (N='1=',)/01� 17� *(� >(2*)� 51'/)*)� *1C� ,9F>(,C� (N,C.(2.(C� 2)� H'()�

)+')28,*)<�+(9�;191�*)�;12C.,.7,/01�*)C�C('>,*M(C�2(;(CCH',)C�T�(N(;7/01�*)�1=(')/01����

G� �	����	��	������������	
����	��	����	�����		

� ,2.(2/01� *(� ='191>('� )� *(-,9,.)/01� *)� ��� *(� �)2.)� �-)')� ;12C7+C.)2;,17?C(� 2)� 2(;(CC,*)*(� *(�

='1;(*('� T� ,2.(8')/01� (� )'.,;7-)/01� � *(� >H',1C� ;12.(N.1C� 7'+)21C<� )-872C� ),2*)� *(� ;)',Q� '7')-<� ;19�

+)C.)2.(�'(-(>S2;,)�=),C)8:C.,;)�(�=).',912,)-�=)')�)��1'1)��1'.(�*)�;,*)*(��

�

� ;12.,27)*)� *(8')*)/01� (� 1+C1-(C;I2;,)� *1C� (*,5:;,1C� ,2.(8')2.(C� 21� )2.,81� �J;-(1� #,C.F',;1� *)�

9(,N1(,')<�219()*)9(2.(�21�67(�C(� '(5('(�TC� C7)C�;12*,/M(C�*(�7C1<� C1-,*(Q<� C(87')2/)<�(C.D.,;)�(�

C)-7+',*)*(<�)�='1+-(9H.,;)�,2('(2.(�)1�C,C.(9)�*(�91+,-,*)*(�>,H',)�(�=(*12)-�*(�=(CC1)C�(�+(2C<�67(�

(>,*(2;,)�)�7'8I2;,)�*(� ,2.'1*7Q,'�79�)79(2.1�*)�15('.)�*(�.')2C=1'.(C�=J+-,;1C�*(�67)-,*)*(<�(�=1'�

17.'1� -)*1� )� 2(;(CCH',)� ;1('I2;,)� (2.'(� )C� >H',)C� (C.'7.7')C� 7'+)2)C� (N,C.(2.(C� 2(C.(� .('',.F',1<� ;7K1�

*(C(2>1->,9(2.1� (C=12.S2(1� 5(Q� ='(>)-(;('� )-872C� 2J;-(1C� *(219,2)*1C� ;191� H'()C� 7'+)2)C� *(�

8D2(C(�,-(8)-�67(�C(�)='(C(2.)9�*(C)8'(8)*)C�(�*(C)'.,;7-)*)C�(2.'(�)�9)-G)�7'+)2)�(2>1->(2.(<�(C.01�

2)�8D2(C(�*)�(N,8I2;,)�*)�='191/01�*(�79)�,2.('>(2/01�,2.(8')*)<�).')>DC�*)�*(-,9,.)/01�*(�79)�H'()�

*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)��
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.')>DC�*1�*,)82FC.,;1�=)'.,;,=).,>1<�51,�=1CC:>(-�)7C;7-.)'�)�*,>('C,*)*(�*1�.('',.F',1�(2>1->,*1�(�)5(','�

)C�=',2;,=),C�*,5,;7-*)*(C�*(C.)�H'()<�219()*)9(2.(L�

− ,C1-)9(2.1�*1C�C(.1'(C�7'+)21C�C,.7)*1C�)��1'.(<�,2;-7,2*1�1��),''1�*)C�")-,2G(,')CP�

− ,2C75,;,I2;,)�*)�'(*(�*(�);(CC,+,-,*)*(�-1;)-<��

− )79(2.1�*1�*(C(9='(81�(�(-(>)*1C�2:>(,C�*(�(N;-7C01� C1;,)-� 67(�8(')9�(=,CF*,1C�*(�>,1-I2;,)�(�

;12C(67(2.(�C(2.,9(2.1�;12C.)2.(�*(�,2C(87')2/)P��

− 5').7')�C1;,)-�(2.'(�C(.1'(C�7'+)21CP�

− �)C.)C� H'()C� ;12C.'7:*)C� (9=)'(*)*)C� =1'� ')QM(C� *(� 5)-.)� *(� ='1;7')� 3-1K)C4� 17� *(� C(87')2/)�

3(C.);,12)9(2.14�21�+),''1�972,;,=)-P�

− �(*(� *(� (67,=)9(2.1C� (N,C.(2.(� ;19� ='1+-(9)C� *(� +)C(� '(C7-.)2.(C� *)� '(C=(.,>)� -1;)-,Q)/01� (�

,2C('/01� 7'+)2)<� 67(� ,2*7Q� )� 79)� 7.,-,Q)/01�97,.1� =1-)',Q)*)� '(-).,>)9(2.(� )1C� C(.1'(C� 7'+)21C�

12*(�;)*)�(67,=)9(2.1�C(�C,.7)<�(�67(�)�.1'2)�,2;)=)Q�*(�;12.',+7,'�=)')�)�;1(C01�C1;,1?.('',.1',)-P�

− 	-(>)*)�=(';(2.)8(9�*(�5181C�)''(2*)*1C�2)C��"��=1'�=1=7-)/01�(9�='1;(CC1�*(�(N;-7C01�C1;,)-P�

− &(';(/01�*(�.('',.F',1�=(',5D',;1��

	C.(� .('',.F',1� )='(C(2.)?C(� (N;-7:*1� *)� '(C.)2.(� ;,*)*(<� ,C1-)*1� (� *(C;12G(;,*1<� 1� 67(� .(9� >,2*1� )�

519(2.)'�C,.7)/M(C�*(�9)'8,2)-,*)*(�(�*(�,2C(87')2/)�(�)�8(')'�79�(C.,89)�*(�.1*)�(C.)�Q12)��

�

��*,)82FC.,;1�=)'.,;,=)*1�;12;-7,7� ;191�72S2,9(�)�2(;(CC,*)*(�*(� 51'97-)/01�*(�79)��=(')/01�*(�

�()+,-,.)/01��'+)2)��,C.(9H.,;)�67(�C(�)2;1'(�2)�'()+,-,.)/01�*1��(2.'1�#,C.F',;1�(�2)�C)->)87)'*)�*1�

=).',9F2,1� ;7-.7')-� (� =),C)8:C.,;1� (N,C.(2.(P� 2)� )5,'9)/01� *(� 79)� ;(2.')-,*)*(� -1;)-� (9� .1'21� *)�

,2.('5);(� *(� .')2C=1'.(CP� 2)� '(;12>('C01� *)C� �"�P� 2)� ,2.(8')/01� 7'+)2)� *1� �),''1� �1;,)-P� 2)�

(C.'7.7')/01�(�-(8,+,-,*)*(�*1�.('',.F',1<�'(C1->(2*1�*(C,82)*)9(2.(�,2C75,;,I2;,)C�)1�2:>(-�*)�;12(N01�

;19� 1C� .('',.F',1C� (2>1->(2.(C<� 2)� ;12C1-,*)/01� *)� (C.'7.7')� (;1-F8,;)� (� 2)� '(*(� *(� (67,=)9(2.1C�

;1-(.,>1C<�279)�-F8,;)�*(�;1(C01�C1;,1?.('',.1',)-��

�

=7'17?C(� ),2*)� ;191� 2(;(CC,*)*(� )� ;12C.'7/01� *(� (67,=)9(2.1C� S2;1')<� 219()*)9(2.(� 79)�

	C67)*')� *)� &�&<� 79� ;(2.'1� *(� C)J*(<� )� 9(-G1',)� *)� 91+,-,*)*(� (� 1� ,2;'(9(2.1� *1C� .')2C=1'.(C�

=J+-,;1C<� )� ='191/01� *(� ).,>,*)*(C� (;12F9,;)C� 8(')*1')C� *(� (9='(81� (� *(� 15('.)� *(� ;19D';,1� (�

C('>,/1C���
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�1�;)C1�*)����*(��)2.)��-)')�1�
72,;:=,1�1=.17�=(-)�*(-,9,.)/01�).')>DC�*(�,2C.'79(2.1�='F=',1<�(9�

5)C(C�*,C.,2.)CL�)�)='1>)/01�*)�*(-,9,.)/01�*)�H'()�*(�'()+,-,.)/01�7'+)2)�C,C.(9H.,;)�(�)='1>)/01�*)�

1=(')/01� *(� '()+,-,.)/01� 7'+)2)� )� *(C(2>1->('� =)')� (C.)� H'()<� 67(� C(� ='(.(2*(� 67(� ;12C.,.7)� 79�

,9=1'.)2.(� ,2C.'79(2.1� *(� ='18')9)/01� *)� '(8(2(')/01� 7'+)2)� *(C.(� .('',.F',1<� ;19� ;)=);,*)*(� *(�

,2*7Q,'� 79)� *,2S9,;)� =1C,.,>)� *(� .')2C51'9)/01� 67(� ;12.')',(� )C� ).7),C� .(2*I2;,)C� *(� 5')89(2.)/01�

5:C,;)� (� C1;,)-<� )79(2.1� *)� (N;-7C01� C1;,)-<� *(8')*)/01� *1� (*,5,;)*1� (� *1� (C=)/1� =J+-,;1� (� *(�

=(',5(',Q)/01�*)�H'()���

&)')-(-)9(2.(� T� )='1>)/01� *)� 1=(')/01� *(� '()+,-,.)/01� 7'+)2)<� ='1=M(?C(� ),2*)� )� '(*(-,9,.)/01� *)�

��<�.(2*1�(9�>,C.)�)�,2C('/01�*1�.('',.F',1�;1''(C=12*(2.(�)1��),''1�*)C�")-,2G(,')C��

�

G����	����	���	5���6�����	/	���������	���	�������	��	��
	��	����	�����	

�='1=1C.)�*(�)-)'8)9(2.1�*)�H'()�)1��),''1�*)C�")-,2G(,')C� '(C7-.)�*1� .')+)-G1�*(�='18')9)/01�*)�

����(�)CC(2.)�2)�2(;(CC,*)*(�*(� ,9=-(9(2.)'�79)�C1-7/01� ,2.(8')*)<� .(2*1�(9�>,C.)�)� '(8(2(')/01�

7'+)2)� *(C.(� .('',.F',1<� ='(.(2*(2*1� ,2*7Q,'� 79)� *,2S9,;)� =1C,.,>)� *(� .')2C51'9)/01� .('',.1',)-� 67(�

;12.')',(�)C�).7),C�.(2*I2;,)C�*(�5')89(2.)/01�5:C,;)�(�C1;,)-<�'(>('C01�*1�='1;(CC1�*(�(N;-7C01�C1;,)-<�

*(8')*)/01�*1�(*,5,;)*1�(�*1�(C=)/1�=J+-,;1�(�*(�=(',5(',Q)/01�*)�H'()���('H�)CC,9�*(.('9,2)2.(<�=)')�

='1CC(87,'� (C.(C� 1+K(.,>1C<� ;12.(9=-)'� )� H'()� *)C� ")-,2G(,')C<� ;12C,*(')2*1� 67(� )� >,)� (C.'7.7')2.(�

='(>,C.)�21�&�
<�67(�,'H�).')>(CC)'�)�'(C=(.,>)�H'()<�.('H�79)�;)=);,*)*(�,2*7.1')�*(�.')2C51'9)'�.1*1�

1�.('',.F',1�(9�;)7C)�(�*(�;12.')',)'�)C�.(2*I2;,)C�'(5(',*)C<�'(C=12*(2*1�)CC,9�)1C�1+K(;.,>1C�*1�&�
�

3��&"�4�*(�(C.)+(-(;('�)�;12.,27,*)*(�(2.'(�)�-.)�*(��,C+1)<�)��G)'2(;)�(�)C�")-,2G(,')C��

�

&1'� 17.'1� -)*1<� 1� .')+)-G1� *(� ='1N,9,*)*(� ;19� )� =1=7-)/01� -1;)-� 67(� .(9� >,2*1� )� C('� *(C(2>1->,*1�

C('>,'H� *(� +)C(� =)')� 79�=-)21� *(� *(C(2>1->,9(2.1� C1;,)-� ,2.(8')*1� =)')� .1*)� )� H'()� *(� '()+,-,.)/01�

7'+)2)��

�

CC,9<� *7')2.(� 1� .')+)-G1� *(� ='18')9)/01� (� *(� (-)+1')/01� *)� ���� 51,� =1CC:>(-� ;12;-7,'� =(-)�

2(;(CC,*)*(�*(L�

• ,2;-7,'� )� �,)� 	C.'7.7')2.(� ='(>,C.)� 21� &�
� =)')� )� H'()� *)C� ")-,2G(,')C<� 67(� C(� )='(C(2.)�

5')89(2.)*)�(�,C1-)*)�(�67(�=('9,.,'H�,2.(8'H?-)�2)�;,*)*(<�)='(C(2.)2*1?C(�)CC,9�;191�91.1'�

*(�.')2C51'9)/01�*1�.('',.F',1P�

• (-)+1')'� 79� =-)21� *(� *(C(2>1->,9(2.1� C1;,)-� ,2.(8')*1� =)')� .1*)� )� H'()<� ;12.,27)2*1� 1�

.')+)-G1� =)'.,;,=)*1� ;19� )� =1=7-)/01� (� ;19� 1C� ).1'(C� ;G)>(� 67(� C(� .(9� 9)2.,*1� =)')� 1�

.('',.F',1P�
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• =)')-(-)9(2.(<� ;12.(9=-)'� =(67(2)C� =)';(-)C� *(� .('',.F',1� ;12.:87)C� 67(� C(� (2;12.')>)9�

,2.(8')*)C� 2)� ��� *(� �,C+1)� (� 67(� ;19� )� *(-,9,.)/01� *)� ��� *(� �)2.)� �-)')� (� 1� (C+1/1� *(�

;)*)C.'1� (2.'(.)2.1� '()-,Q)*1� C(� >(',5,;)� )81')� 67(� *(>(9� (C.)'� ,2;-7:*)C<� (-,9,2)2*1�

*,C;'(=S2;,)C�(�'(51'/)2*1�)�G1918(2(,*)*(�*1C�-,9,.(CP�

• ,2;-7,'�)�H'()�;1''(C=12*(2.(�T�&,C;,2)�
72,;,=)-�*)�9(,N1(,')<�).(2*(2*1�)�67(�1�='18')9)�

(C.').D8,;1� ;12.(9=-)� )� ;12C.'7/01� *(� 79� (67,=)9(2.1� *(C=1'.,>1� *(2.'1� *)� ��<� (9�

;19=-(9(2.1�T�&,C;,2)�KH�(N,C.(2.(��

�;)');.(',Q)/01�*(C.)�H'()<�+(9�;191�)�572*)9(2.)/01�*)�)-.(')/01�)1C�-,9,.(C�;12C.)�*1��1-79(�

���*)�='(C(2.(�='1=1C.)��

9� ���5����	������Z5���	��	������������	
����	

9�����0�����	��	���������	�	�����������	�	������5
��	

�H'()�(9�67(C.01�(C.H�)+')28,*)�=(-)���&"�?�1'1)��1'.(�(�1C�1+K(.,>1C�)�='1CC(87,'�.('01�;191�+)C(�

1C� 1+K(.,>1C� *(5,2,*1C� 21� &�
� C7=')� 9(2;,12)*1C<� 9)C� '(C7-.)9� ,87)-9(2.(� *1� .')+)-G1� *(�

;)');.(',Q)/01� *(C(2>1->,*1� 21� S9+,.1� *1� '(-).F',1A*,)82FC.,;1� ,2.(8')2.(� *)� *(-,9,.)/01� *)� ��<�

C)-,(2.)2*1?C(�1C�C(87,2.(CL�

)4 �)=);,.)'� )� =1=7-)/01� -1;)-<� '(>('.('� 1� ='1;(CC1� *(� (N;-7C01� C1;,)-<� ='191>('� )� ;1(C01� C1;,)-<� )�

;1972,;)/01�(2.'(�1C�*,5('(2.(C�8'7=1C�(�;7-.7')CP�

+4 �2.(8')'�1�.('',.F',1�2)�'(C.)2.(�;,*)*(P�

;4 .'),'�).,>,*)*(C�(;12F9,;)C�8(')*1')C�*(�(9='(81�(�15('.)�*(�;19D';,1�(�C('>,/1C�(�='191>('�)�

;12C.'7/01�*(�(67,=)9(2.1C�S2;1')�;19�79�'),1�*(�,25-7I2;,)P�

*4 �('.(+')'�1�.('',.F',1�).')>DC�*)�	C.'7.7')�	;1-F8,;)��

��

9������N��	������Z5����	�	�������	��	���������	

�>,C01�(C.').D8,;)�*)�1=(')/01�)CC(2.)�2)C�C(87,2.(C�8')2*(C�1=/M(C�(�>(.1'(C�*(��2.('>(2/01�L�

�"$&!).+	�(  #7+ #�&Q	

	 �$())#*#&#'�'(	

79(2.1� *)� );(CC,+,-,*)*(� 21� ,2.(',1'� *1� .('',.F',1� (� 2)� C7)� -,8)/01� ;19� )� ;,*)*(<�

(C.)+(-(;(2*1�)�;12.,27,*)*(�*)C�'(*(C�*(�91+,-,*)*(��
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�)7 !7! �	'+	�(  #7J #+	

.')>DC�*)�;12.,27,*)*(�*)�	C.'7.7')�	;1-F8,;)�
72,;,=)-�(�*)�C7)�-,8)/01�T��(*(�	;1-F8,;)�


(.'1=1-,.)2)�(�*)�;',)/01�*(�79)�'(*(�51'.(9(2.(�)'+1',Q)*)�

�+"7#"!#'�'(	'�)	��&<�)	! *�"�)	

	C.'7.7')'�21>)C�9)-G)C�7'+)2)C<�(9�)'.,;7-)/01�;19�)�'(;12>('C01�*)C��"��=)')�C(�8(')'�

79)�9)-G)�7'+)2)�-(8:>(-<�;19�(-(>)*1�2:>(-�*(�(C.'7.7')/01<�)27-)2*1?C(�)�5')89(2.)/01�

.('',.1',)-�(N,C.(2.(��

6!��"#X�-.+	'+	7(  #7J #+Q	

	 �+().+	�+$#�&	

• �2C.)-)/01� *(� (67,=)9(2.1C� S2;1')� >1;);,12)*1C� =)')� )� 51'9)/01� ='15,CC,12)-� (�

;)=);,.)/01�*)�=1=7-)/01�'(C,*(2.(��

• �2.'1*7/01� *(� (67,=)9(2.1C� *(� C)J*(<� (*7;).,>1C� (� *(� C(87')2/)� ;19� 79� =1*('� *(�

('')*,)/01� C7=(',1'� T� 9)-G)� (2>1->(2.(<� ;125(',2*1� 572/M(C� *(� ;(2.')-,*)*(� )1�

.('',.F',1<�,2>('.(2*1�)�-F8,;)�=(',5D',;)�67(�1�9)';)�*(C*(�C(9='(P�

• �)-1',Q)/01� *1C� (67,=)9(2.1C� KH� ,2C.)-)*1C� 21� .('',.F',1� (� H'()C� (2>1-(2.(C<� ;191� )�

;)*(9,)�*(��)2.)��(;:-,)�(�1C��2>H-,*1C�*1��19D';,1<�5)Q(2*1?1C�=)'.,;,=)'�2)�-F8,;)�*(�

'(8(')/01�7'+)2)P�

• &'191>('�79�=-)21�*(�*(C(2>1->,9(2.1�C1;,)-�,2.(8')*1<�(9�)'.,;7-)/01�;19�)��72.)�*(�

�'(87(C,)� (� 1C� *(9),C� =)';(,'1C� *)� �19,CC01� �1;,)-� *(� �'(87(C,)� 3�)2.)� �)C)� *)�


,C(',;F'*,)� *(� �,C+1)<� C('>,/1C� *(� #)+,.)/01� 
72,;,=)-<� �2,*)*(� *(� �2.(�>(2/01�

�('',.1',)-��1'.(<�&(-17'1�*1C��,'(,.1C��1;,),C�(�),2*)�&1-,;,)�
72,;,=)-4��

	

;)*(9,)�*(��)2.)��(;,-,)�
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�72.)�*(��'(87(C,)�*(��)2.)��-)')�

	

�!&7#@!"$#+"�&#)�+	

• �(C('>)� *(� (C=)/1� =)')� )� ,2C.)-)/01� *(� ).,>,*)*(C� (;12F9,;)C� +(2(5,;,)2*1� *)�

='1N,9,*)*(�)1�('1=1'.1�#79+('.1��(-8)*1�(�*)�)-.(')/01�*1�67)*'1�*(�91+,-,*)*(�

='(;12,Q)*1P�

• &'(>,C01� *(� (C=)/1C� =)')� C('>,/1C<� =)')� '(87-)',Q)'� )� C,.7)/01� *(� ,2J9(')C� ).,>,*)*(C�

(N,C.(2.(C�2)�H'()<�67(�-)+1')9�(9�C,.7)/01�='(;H',)��

W!�&#'�'(	'(	8#'�	

• �(51'/1�(�67)-,5,;)/01�*)�'(*(�*(�(67,=)9(2.1C�C1;,),C<�*(�C)J*(<�(*7;).,>1C<�;7-.7'),C<�

*(C=1'.,>1C<�*(�C(87')2/)�=J+-,;)�(�*(�)=1,1�T�,25S2;,)�(�.(';(,')�,*)*(P�

• �()+,-,.)/01�*1�(*,5,;)*1�(�*1�(C=)/1�=J+-,;1�

�'("7#'�'(		

�()+,-,.)'� )� �'()� #,C.F',;)� *)� 9(,N1(,')<� 1� =).',9F2,1� G,C.F',;1?;7-.7')-� (� =),C)8:C.,;1�

(N,C.(2.(<�(267)2.1�)-)>)2;)C�*(� '(8(2(')/01�7'+)2)�(�*(� '(51'/1�*1� 5).1'� ,*(2.,.H',1�*1�

-78)'��
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'1*1>,H',)<�)� '(*(�*(�.')2C=1'.(C�=J+-,;1C�(�)� '(*(�*(�91+,-,*)*(�C7)>(<� .(2*1�;191�1+K(.,>1�
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*(�(*,5,;)/01�(9�H'()�)+')28,*)�=1'�&-)21�*(�&1'9(21'�17��=(')/01�*(��1.()9(2.1�(9�>,81'�(�

1=(')/M(C�*(�-1.()9(2.1�(9�H'()�)+')28,*)�=1'�&-)21�*(�&1'9(21'�(9�>,81'�32�@���*1�)'.�@���@4��

? �(*7/01�*(���R�2)C�C,.7)/M(C�(9�67(�1�'(67('(2.(�='191>(�)�;12C7-.)�*(�.1*)C�)C�(2.,*)*(C�

(N.('2)C�67(�*(>)9�(9,.,'�=)'(;('<�)7.1',Q)/01�17�)='1>)/01�21C�.('91C�*)� -(,�(�)='(C(2.)�1C�

9(C91C�;19�1�'(67(',9(2.1�,2,;,)-<�17�;19�)�;1972,;)/01�='D>,)<�21�=')Q1�*(�79�)21�*(C*(�)�

(9,CC01�*)67(-(C�32�@�$�*1�)'.�@���@4��

V�K��(?!&��("7+	�!"#$#%�&	%� �	�($+"8( ).+	
 *�">)7#$�	'�)	� (�)	
 *�"�)	'(	5B"()(	�&(?�&	

	C.01� ),2*)� ='(>,C.1C� 17.'1C� ,2;(2.,>1C� =)')� =)'.(� *)� H'()� *(� '()+,-,.)/01� 7'+)2)� *(� �)2.)� �-)')<�

*(;1''(2.(C�*)�(2.')*)�(9�>,81'�*1��(87-)9(2.1�
72,;,=)-�=)')��(;12>('C01��'+)2:C.,;)�*)C��'()C�

�'+)2)C�*(�"D2(C(��-(8)-�3�"�4<�=7+-,;)*1�21��,H',1�*)��(=J+-,;)<���U�CD',(<�2�@����<�*(���*(�K7-G1�*(�

������	C.(�'(87-)9(2.1�)*9,2,C.').,>1�='(>I�)� ,C(2/01�*(�.)N)C�)*9,2,C.').,>)C<�)�=1CC,+,-,*)*(�*(�

'(*7/01�*(���R<���R�17���R�'(-).,>)9(2.(�)1C�>)-1'(C�*)������=)')�)�-(8)-,Q)/01�*)C�;12C.'7/M(C�

(N,C.(2.(C�2)C��"�<� *(C*(�67(�1� '(C=(.,>1�=(*,*1�*(� -(8)-,Q)/01� C(K)� )='(C(2.)*1�21�=')Q1�*(���

)21C<���)21C�17�$�)21C<�(�),2*)�)�=1CC,+,-,*)*(�*(�'(*7/01�*1�>)-1'�*)�;19=(2C)/01�*(>,*)�=(-)�5)-.)�
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�4��)N)�=(-)�'()-,Q)/01<�9)27.(2/01�(�'(51'/1�*(�,25')?(C.'7.7')C�7'+)2:C.,;)C�3����4��

? �C(2/01�*)��)N)�=(-)�'()-,Q)/01<�9)27.(2/01�(�'(51'/1�*(�,25')?(C.'7.7')C�7'+)2:C.,;)C�3����4�(9�

1+')C�*(�)9=-,)/01�*(�(*,5:;,1C�17�C7)C�5')/M(C<�5(,.)�).')>DC�*1�)='1>(,.)9(2.1�*(�CF.01�17�*)�

;12C.'7/01� *(� 79�=,C1�(-(>)*1�=)')� G)+,.)/01� *(2.'1� *)� )-.7')� (� ;D';()�9HN,9)� )*9,.,*)� 21�

�(87-)9(2.1�*1�&�
�<�).D�)1C�-,9,.(C�*(�����9��*(�H'()�*(�;12C.'7/01�);'(C;(2.)*)�17�*(�79�

5181�;',)*1�32�@���*1�)'.�@���@4��

? �(*7/01� *(� �R� *1� >)-1'� *)� ����� 2)C� 1=(')/M(C� 7'+)2:C.,;)C� 2)C� 67),C� C(K)9� 7.,-,Q)*)C� )C�

C(87,2.(C�C1-7/M(C�.D;2,;)C<�201�=1*(2*1<�;797-).,>)9(2.(<�(N;(*('���R�*(�'(*7/01�.1.)-L�

• �,C.(9)�*(�'(;,;-)8(9�*(�H87)C�;,2Q(2.)C�=)')�'(7.,-,Q)/01�(9�7C1C�201�=1.H>(,C�2)C�H'()C�

;1972C�*1C�(*,5:;,1CP	

• �1-7/M(C�67(�;12*7Q)9�T�'(.(2/01�(�)='1>(,.)9(2.1�*(�H87)C�=-7>,),C�=)')�'(8)C<�-)>)8(2C�(�

17.')C�7.,-,Q)/M(C�67(�201�(N,K)9�H87)�=1.H>(-P�

• 
(;)2,C91C� *(� )='1>(,.)9(2.1� *(� (2('8,)C� )-.('2).,>)C� (� *(� C1-7/M(C� 67(� ');,12)-,Q(9�(�

='191>)9�1�)='1>(,.)9(2.1�*(�'(;7'C1C�'(21>H>(,C�=)')�)�H87)�(�(2('8,)�(-D;.',;)�32�@���*1�

)'.�@���@4��

V�9�� +? ���	��V	

�

��S9)')�
72,;,=)-�*(��,C+1)�;',17�79�='18')9)�*(�'()+,-,.)/01�(C=(;,5,;)9(2.(�>1;);,12)*1�=)')�)�

'()+,-,.)/01� *)� G)+,.)/01� 2)� �,*)*(� *(� �,C+1)<� ;19� 1C� C(87,2.(C� 1+K(;.,>1CL� 
),C� &(CC1)C<� 
),C�

	9='(81C<�
(-G1'��,*)*(��&)')�)� C7)�;12;'(.,Q)/01<�)��S9)')�
72,;,=)-�(C.)+(-(;(7�79�;12K72.1�*(�

=)';(',)C� (2>1->(2*1� )C� >H',)C� (2.,*)*(C� 67(� ).7)9�21� C(.1'� *)� '()+,-,.)/01� 7'+)2)<� )CC79,2*1?C(�)�

�S9)')�
72,;,=)-�;191�79�5);,-,.)*1'<�79�*,2)9,Q)*1'�(�79�'(87-)*1'��

�

��&'18')9)��	B�51,�;',)*1�;191�79�&'18')9)�*(�)=1,1�T�'()+,-,.)/01�7'+)2)�67(�'(J2(L�

- 1C�+(2(5:;,1C�5,;),C<�*(�S9+,.1�2);,12)-�17�972,;,=)-<�KH�(N,C.(2.(CP�

- )� 5);,-,*)*(�*(�);(CC1�)�='1K(;.1C�*(�)'67,.(;.7')�(�(28(2G)',)<� 5'7.1�*)C�=)';(',)C� (C.)+(-(;,*)C�

;19�)C��'*(2C�='15,CC,12),CP�

- )�=1CC,+,-,*)*(�*(�);(CC1�)�;12*,/M(C�='(5('(2;,),C�*(�5,2)2;,)9(2.1<�5'7.1�*)�=)';(',)�(C.)+(-(;,*)�

;19�1�
12.(=,1P�

- )� =1CC,+,-,*)*(� *(� )67,C,/01� *(� ='1*7.1C� (� 9).(',),C� *(� ;12C.'7/01� ;19� *(C;12.1<� K72.1� *)C�

(9='(C)C�)*('(2.(CP�

- )�C,9=-,5,;)/01�(�;-)'(Q)�*1C�='1;(*,9(2.1C�)*9,2,C.').,>1C�=)')�)C�1+')C�C7K(,.)C�)�;12.'1-(�='D>,1�?�

�,)��H=,*)�*)��()+,-,.)/01��'+)2)��
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,9F>(,C�-1;)-,Q)*1C�(9��'()�*(��()+,-,.)/01��'+)2)��� �

��� ���5����	��	����������	�h�����	

�

��>)-1'�*(�,2>(C.,9(2.1�.1.)-�='(>,C.1�D�*(�;(';)�*(	��2RG�	\<�C(2*1�1�9(C91�'(=)'.,*1�=(-)C�C(87,2.(C�

.,=1-18,)C�*(�,2.('>(2/M(CL�
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�(C.,9).,>)�8-1+)-�*(�,2>(C.,9(2.1�='(>,C.)�;1''(C=12*(�)1�.1.)-�*)C�,2.('>(2/M(C�=(-1�
72,;:=,1<�9)C�

C7K(,.)� T� 2(;(CCH',)� )5(',/01� )=FC� *(C(2>1->,9(2.1�*1C� ='1K(.1C<� 201� =1*(2*1� )CC,9� C('� ;12C,*(')*)�

>,2;7-).,>)��

�C� >)-1'(C� (C.,9)*1C� =)')� 1C� ='1K(.1C� *(� ,2.('>(2/01� ='(>,C.1C� =)')� 1� '(51'/1� (� 67)-,5,;)/01� *1C�

(67,=)9(2.1C� ;1''(C=12*(9� )=(2)C� )1� ;H-;7-1� 72,.H',1� =1'� 9(.'1� 67)*')*1� *(� ;12C.'7/01<� =)')� )�

'(C=(.,>)�.,=1-18,)��

�(-).,>)9(2.(� TC� ,2.('>(2/M(C� *(� (C.'7.7.7')/01� =',9H',)� *1C� (C=)/1C� (N.(',1'(C<� )*1.)')9?C(� 1C�

>)-1'(C� =').,;)*1C� 21C� J-.,91C� )21C� =)')� 1+')C� *(� (C=)/1C� (N.(',1'(C<� 17� C(K)<� \���A9�� =)')�

)''7)9(2.1C�21>1C�(�\���A9��=)')�'(67)-,5,;)/01�*(�)''7)9(2.1C�(N,C.(2.(C���

O7)2.1�T�'()+,-,.)/01�*1�(*,5,;)*1�=)'.,;7-)'<�(C.,9)?C(�79�>)-1'�*(�,2>(C.,9(2.1�=',>)*1�2)�1'*(9�*1C�

\����������<����

��� ���5����	��	0���������	

�

�1�67(�C(�'(5('(�)1�='18')9)�*(�5,2)2;,)9(2.1�*)����<�=1*('H� -('?C(�9),C� ,251'9)/01�2)C�5,;G)C�*(�

;)');.(',Q)/01�*)C�,2.('>(2/M(C�='18')9)*)C�

�

C�512.(C�*(�5,2)2;,)9(2.1�='(>,C.)C�=)')�)�����C01�1�1'/)9(2.1�
72,;,=)-<�21�;)C1�*)C�,2.('>(2/M(C�

='191>,*)C� =(-1� 
72,;:=,1�� �1� ;)C1� *)C� ,2.('>(2/M(C� ='(>,C.)C� )� ;)'81� *(� 	2.,*)*(C� �(';(,')C<� 1�

5,2)2;,)9(2.1�(C.)'H�)�;)'81�*1C�'(;7'C1C�='F=',1C�*)�'(C=(;.,>)�(2.,*)*(��
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&1*('H� G)>('� (>(2.7)-� '(;7'C1� )1� &1'.78)-� ����� 17� )� �72*1C� 	7'1=(7C<� +(9� ;191� )� 5,2)2;,)9(2.1�

K72.1�*1��)2;1�	7'1=(7�*(��2>(C.,9(2.1��

��&1'.78)-������;12.(9=-)�79�);1'*1�*(�=)';(',)�)*1.)*1�(2.'(�&1'.78)-�(�)��19,CC01�	7'1=(,)<�67(�

'(J2(�)�).7)/01�*1C����72*1C�	7'1=(7C�	C.'7.7'),C�(�*(��2>(C.,9(2.1�?��	�	�<��72*1�*(��1(C01<���	<�

�	�	�� (� �	
&� ?� 21� 67)-� C(� *(5,2(9� 1C� =',2;:=,1C� *(� ='18')9)/01� 67(� ;12C)8')9� )� =1-:.,;)� *(�

*(C(2>1->,9(2.1�(;12F9,;1<�C1;,)-�(�.('',.1',)-�=)')�='191>('<�(9�&1'.78)-<�(2.'(����$�(�������

	C.(C�=',2;:=,1C�*(�='18')9)/01�(C.01�)-,2G)*1C�;19�1��'(C;,9(2.1��2.(-,8(2.(<��7C.(2.H>(-�(��2;-7C,>1<�

='1CC(87,2*1�)�	����a"��	���&�������

�1�67(�C(�'(5('(�T�'()+,-,.)/01�*1C�(*,5:;,1C�=',>)*1C<�1�'(C=(;.,>1�(2;)'81�C('H�*)�'(C=12C)+,-,*)*(�*1C�

='1=',(.H',1C<�21�S9+,.1�*1�*(>('�*(�'()+,-,.)/01�)�C(7�;)'81����

��� ���
�g��	��	0���������	

�

�(;7'C1C�='F=',1C�*1�
72:;,=,1��

�

������
�����&���	�����	��������	�
��	����	�����%������	�������

	

.')>DC�*)�*(-,+(')/01�2@�$�A����<�=7+-,;)*)�21��@�C7=-(9(2.1�)1����
��2@���B�<�*(��B�*(�K)2(,'1<�51,�

;',)*1�1��72*1�
72,;,=)-�*(��7C.(2.)+,-,*)*(�9+,(2.)-�(��'+)2:C.,;)�*(��,C+1)<�67(<�C1+�)� 51'9)�*(�

)5(.)/01�(C=(;:5,;)�*(�'(;(,.)C<�D�*(C.,2)*1�)�C7=1'.)'�1C�(2;)'81C�)CC79,*1C�=(-1�
72,;:=,1�;19�>,C.)�)�

='191>('� )� '()+,-,.)/01� 7'+)2)<� )� C7C.(2.)+,-,*)*(� *1C� (;1CC,C.(9)C� (� )� ='(C.)/01� *(� C('>,/1C�

)9+,(2.),C<�+(9�;191�)�;',)/01<�9)27.(2/01�(�'(51'/1�*(� ,25')(C.'7.7')C<�(67,=)9(2.1C�17�H'()C�*(�

7C1�=J+-,;1<�*(C,82)*)9(2.(L�

)4��'()-,Q)/01<�9)27.(2/01�(�'(51'/1�*(�,25')(C.'7.7')C�7'+)2:C.,;)C<�)�;)'81�*)�7.)'67,)P�

+4� � )67,C,/01� 17� (N='1=',)/01� *(� .(''(21C� 17� *(� (*,5:;,1C� *(C.,2)*1C� )� (67,=)9(2.1C� *(� 7.,-,Q)/01�

;1-(.,>)<�)�,25')(C.'7.7')C<�(C=)/1C�>('*(C�*(�7.,-,Q)/01�;1-(.,>)�(�)�17.')C�H'()C�*(�7C1�=J+-,;1P�

;4� � '()-,Q)/01� *(� 1+')C� *(� ;12C('>)/01� (� '()+,-,.)/01� *1� =)'67(� (*,5,;)*1� (� *1� .(;,*1� 7'+)21�

*(8')*)*1�17�(9�*(8')*)/01P�

*4��;12C.'7/01<�9)27.(2/01<� '(91*(-)/01�(�+(2(5,;,)/01�*(�(67,=)9(2.1C�*(�7.,-,Q)/01�;1-(.,>)<�*(�

(C=)/1C�>('*(C�*(�7.,-,Q)/01�;1-(.,>)�(�*(�17.')C�H'()C�*(�7C1�=J+-,;1P�

(4��C�(C.7*1C�(�='1K(.1C�2(;(CCH',1C�TC�).,>,*)*(C�(�'()-,Q)/M(C�='(>,C.)C�2)C�)-:2()C�)2.(',1'(C��
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����������������2C.'79(2.1��,2)2;(,'1�=)')�)��()+,-,.)/01�(��(>,.)-,Q)/01��'+)2)C�?�D�79�,2C.'79(2.1�

5,2)2;(,'1� =)')� )=1,1� T� '()+,-,.)/01� (� '(>,.)-,Q)/01� 7'+)2)C<� ,2;-7,2*1� )� ='191/01� *)� (5,;,I2;,)�

(2('8D.,;)<� ;',)*1� 21� S9+,.1� *1�&1'.78)-� ����<� C(2*1� 5,2)2;,)*1� =(-1C� &'18')9)C� �=(');,12),C�

�(8,12),C<� *1� �12.,2(2.(� (� �(8,M(C� 7.F219)C<� (� =(-1� &'18')9)� �=(');,12)-� �7C.(2.)+,-,*)*(� (�

	5,;,I2;,)�21��C1�*(��(;7'C1C<�+(9�;191�=1'�,2C.,.7,/M(C�5,2)2;(,')C�(7'1=(,)C�;191�1��)2;1�	7'1=(7�

*(��2>(C.,9(2.1�3�	�4�(�1��)2;1�*(��(C(2>1->,9(2.1�*1��12C(-G1�*)�	7'1=)�3�	�4��

�C�)=1,1C�C01�;12;(*,*1C�).')>DC�*(�='1*7.1C�5,2)2;(,'1C<�;',)*1C�(C=(;,5,;)9(2.(�=)')�(C.(�(5(,.1�=1'�

,2.('9(*,H',1C� 5,2)2;(,'1C<� )� *,C=12,+,-,Q)'� ;19� ;12*,/M(C� 9),C� 5)>1'H>(,C� *1� 67(� )C� ;12*,/M(C� *(�

9(';)*1��

�01� ;15,2)2;,H>(,C� )C� C(87,2.(C� 1=(')/M(C<� -1;)-,Q)*)C� *(2.'1� *)C��'()C� *(� �()+,-,.)/01� �'+)2)�

3��4��*(5,2,*)C�=(-1C�
72,;:=,1CL�

• ='1K(.1C�*(�'()+,-,.)/01�,2.(8')-�*(�(*,5:;,1C�;19�,*)*(�,87)-�17�C7=(',1'�)����)21C<�17<�21�;)C1�*(�

,*)*(� ,25(',1'<� 67(� *(912C.'(9� 79� 2:>(-� *(� ;12C('>)/01� ,87)-� 17� ,25(',1'� )� �3� *(.('9,2)*1� 21C�

.('91C�*1��(;'(.1?�(,�2�@��EE?�A����<�*(����*(�*(Q(9+'14<�67(�(C.(K)9�-1;)-,Q)*1C�*(2.'1�*(��'()�

*(� �()+,-,.)/01� �'+)2)� 3��4<� (9� Q12)C� ',+(,',2G)C<� ;(2.'1C� G,C.F',;1C� 17� Q12)C� ,2*7C.',),C�

)+)2*12)*)C� ='(>,C.)C� 21� &-)21� *(� /01� *(� �()+,-,.)/01� �'+)2)� 3&��4� 17� (9� &-)21� *(� /01�

�2.(8')*1�=)')�)C��1972,*)*(C��(C5)>1'(;,*)C�3&���4��

• �19=-(9(2.)'9(2.(� C('01� )=1,)*)C� )C� ,2.('>(2/M(C� (9� (5,;,I2;,)� (2('8D.,;)� ;12;'(.,Q)*)C� 21�

S9+,.1� *1� ='1K(.1� *(� '()+,-,.)/01� 7'+)2)� *(� (*,5:;,1C� *(� G)+,.)/01<� ;19� +)C(� (9� )7*,.1',)�

(2('8D.,;)�='(>,)9(2.(�'()-,Q)*)�=)')�1�(5(,.1��

�

�1,� ;(-(+')*1� 79� &'1.1;1-1� *(� ;1-)+1')/01� ,2C.,.7;,12)-� ;19� )� CC1;,)/01� �);,12)-� *(� 
72,;:=,1C�

&1'.787(C(C�67(�='(>I�)�;',)/01�*(�79�=12.1�51;)-�(C=(;:5,;1�=)')�1������������(<�21C�;)C1C�(9�67(�.)-�

C(�*(912C.'(�=('.,2(2.(<�)�;',)/01�*(�79�+)-;01�35:C,;1�(A17�>,'.7)-4�*(*,;)*1�TC�1=(')/M(C�5,2)2;,H>(,C�

=(-1�������������

�

�� ������ ����� *(C.,2)?C(� )� =(CC1)C� C,287-)'(C� 17� ;1-(.,>)C<� =J+-,;)C� 17� =',>)*)C<� ,2;-7,2*1?C(� 1C�
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18.ª  Reunião / 13.ª  Sessão  Extraordinária - Realizada  
em  2018/04/10

- Deliberação  n.º  140/AML/2018:

- Proposta  n.º  84/CM/2018 - Delegação  de  competências  
nas  Freguesias  no  âmbito  do  Fundo  de  Emergência  Social  
do  Município  de  Lisboa,  na  vertente  de  apoio  a  agregados  
familiares,  bem  como  a  respetiva  Minuta  de  Contrato,  
nos  termos  da  proposta - Subscrita  pelo  Senhor  Vereador  
Ricardo  Robles.

Aprovada  por  unanimidade.

PROPOSTA  N.º  84/2018

Aprovar  e  submeter  à  Assembleia  Municipal,  para  aprovação,  a  delegação  
de  competências  nas  Freguesias  no  âmbito  do  Fundo  de  Emergência  
Social  do  Município  de  Lisboa - Vertente  de  apoio  a  agregados  familiares,  
bem  como  a  respetiva  Minuta  de  Contrato

Pelouro:  Direitos  Sociais.
Serviço:  Departamento  para  os  Direitos  Sociais.

Considerando  que:  

1 - Sob  proposta  da  Câmara  Municipal  e  através  das  Delibe-
rações  n.º  9/AM/2012  e  n.º  27/AM/2012,  da  Assembleia  
Municipal  de  Lisboa,  foi  aprovada  a  constituição  de  um  Fundo  
de  Emergência  Social  (FES)  para  apoio  excecional  e  temporário  
a  agregados  familiares  em  situação  de  carência  habitacional  
grave,  a  executar  pelas  Juntas  de  Freguesia  ao  abrigo  
dos  Protocolos  de  delegação  de  competências  então  vigentes  
e  que  entretanto  foram  substituídos  por  Contratos  de  idêntica  
natureza;

2 - Através  da  Deliberação  n.º  220/AML/2016  (Proposta  
n.º  258/CM/2016),  a  Assembleia  Municipal  de  Lisboa  aprovou  
a  alteração  às  Regras  de  Funcionamento  do  Fundo  
de  Emergência  Social  de  Lisboa - Vertente  de  apoio  a  agregados  
familiares,  em  ordem  a  dar  resposta  ao  aumento  gradual  
do  número  de  famílias  que  solicitam  apoio,  tendo  a  nova  
versão  daquelas  sido  publicada  no  Boletim  Municipal  n.º  1173,  
de  11  de  agosto  de  2016;

3 - Os  Contratos  de  delegação  de  competências  respetivos  
caducaram  no  final  do  terceiro  trimestre  de  2017,  por  a  sua  
vigência  coincidir  com  a  do  Mandato  Autárquico  nos  termos  

do  seu  clausulado  e  do  inscrito  na  Lei  n.º  75/2013,  
de  12  de  setembro,  que  estabelece  o  Regime  Jurídico  
das  Autarquias  Locais;

4 - Neste  novo  Mandato  Autárquico,  aprovado  que  está  
o  Orçamento  de  2018,  importa  aprovar  nova  delegação  
de  competências,  neste  domínio,  nas  freguesias  de  Lisboa,  
contemplando-se  nela  os  meios  financeiros  a  transferir  
e  a  aplicar  integralmente  no  seu  efetivo  exercício,  i.e.,  
sem  qualquer  componente  de  remuneração.

Assim,  ao  abrigo  do  n.º  1  do  artigo  14.º  da  Lei  n.º  56/
/2012,  de  8  de  novembro,  conjugado  com  o  disposto  
na  alínea  m)  do  n.º  1  do  artigo  33.º,  do  n.º  2  do  artigo  117.º,  
do  n.º  1  do  artigo  120.º,  e  do  artigo  131.º,  todos  do  Anexo  I  
à  Lei  n.º  75/2013,  de  12  de  setembro,  que  estabelece  
o  Regime  Jurídico  das  Autarquias  Locais,  tenho  a  honra  
de  propor  que  a  Câmara  Municipal  delibere  aprovar  e  submeter  
à  Assembleia  Municipal,  para  que  este  Órgão  aprove:

- A  delegação  de  competências  do  Município  nas  Freguesias  
de  Lisboa  que  aceitem  garantir  a  execução  do  Fundo  
de  Emergência  Social  de  Lisboa - Vertente  de  Apoio  
aos  Agregados  Familiares,  com  base  na  Minuta  do  Contrato  
que  se  junta  à  presente  proposta  como  Anexo  I  e  que  dela  
faz  parte  integrante,  bem  como  a  transferência,  para  cada  
uma  daquelas,  a  concretizar  após  a  respetiva  outorga  
e  para  efeitos  de  composição  do  Fundo  Permanente  inicial,  
do  montante  de  10 000  euros  (dez  mil  euros).

A  despesa  inscrita  na  presente  proposta,  que  ascende  
a  240 000  euros  (duzentos  e  quarenta  mil  euros),  tem  cabimento  
na  Ação  do  Plano  B1.P002.07  da  Rubrica  04.05.01.01.02  
da  Orgânica  L15.00  do  Orçamento  em  vigor.

Para  efeitos  de  prestação  de  contas  e  avaliação  de  utilidade  
e  pertinência  do  Fundo  de  Emergência  Social  de  Lisboa - 
Vertente  de  apoio  a  Agregados  Familiares,  é  junto  à  presente  
proposta  o  Relatório  de  Execução  Física  e  Financeira  de  2014  
a  2017,  constante  do  Anexo  II,  elaborado  pelo  Departamento  
para  os  Direitos  Sociais.

ANEXOS:

- Anexo  I - Minuta  de  Contrato  de  Delegação  de  Competências  
nas  Juntas  de  Freguesia;

- Anexo  II - Relatório  de  Execução  Física  e  Financeira  
do  Fundo  de  Emergência  Social  de  Lisboa - Vertente  de  apoio  
a  Agregados  Familiares  (2014-2017).
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Tema  6 - Direitos  Sociais  e  Cidadania  

Subtema - Intervenção  Social

- Deliberação  n.º  141/AML/2018:

- Recomendação  n.º  016/01 - Resultante  do  Parecer  das  1.ª  
e  6.ª  Comissões  Permanentes  sobre  a  Proposta  n.º  84/
/CM/2018 - Subscrita  pelas  1.ª  e  6.ª  Comissões  Permanentes.

Aprovada  por  unanimidade.

Teor  da  Deliberação:

A  Assembleia  deliberou  (recomendar  à  CML  que):

«1 - De  forma  a  dar  resposta  aos  problemas  das  famílias  
lisboetas  e  a  continuar  o  auxílio  prestado  anteriormente  
pelo  Município,  através  de  competência  delegada  
nas  Freguesias,  deve  a  Câmara  Municipal  de  Lisboa  reforçar  
de  imediato  a  verba  prevista  para  o  FES,  em  montante  
igual  ou  superior  àquele  que  foi  atribuído  em  2017,  
por  forma  a  não  prejudicar  este  tipo  de  apoios  e  os  reforços  
do  fundo  permanente  que  serão  necessários  na  maioria  
das  freguesias  da  cidade;

2 - Que  a  transferência  da  verba  prevista  nos  n.os  2  e  3  
da  Clausula  7.ª  do  Contrato  de  Delegação  de  Competências  
seja  feita  de  imediato,  com  a  assinatura  do  Contrato,  
independentemente  da  verba  a  atribuir  no  fundo  permanente;

3 - Os  termos  deste  Contrato  só  deverão  ter  vigência  no  ano  
de  2018,  devendo  os  mesmos  ser  revistos  para  o  ano  2019  
e  seguintes,  com  o  envolvimento  das  Juntas  de  Freguesia».

O  Documento  encontra-se  disponível,  para  consulta,  no  site  
da  AML  (http://am-lisboa.pt/302000/1/009358,000422/
index.htm).

Subtema - Intervenção  Social

- Deliberação  n.º  142/AML/2018:

- Recomendação  n.º  016/02 - Nova  Versão - Retificada 
- Apresentada  no  âmbito  da  apreciação  da  Proposta  
n.º  84/CM/2018 - Subscrita  pelo  Grupo  Municipal  do  PSD.

Ponto  2:  Aprovado  por  unanimidade.

Teor  da  Deliberação:

A  Assembleia  deliberou  (recomendar  à  CML  que):

«- Promover,  em  conjunto  com  as  Juntas  de  Freguesia,  
a  revisão  para  anos  futuros  do  Fundo  Permanente  Inicial  
que  atualmente  trata  de  forma  igual  Juntas  com  necessidades  
muito  diferentes,  dando  também  atenção  ao  estudo  e  eventuais  
acertos  na  fórmula  do  cálculo».

O  Documento  encontra-se  disponível,  para  consulta,  no  site  
da  AML  (http://am-lisboa.pt/302000/1/009368,000417/
index.htm).

Tema  8 - Transportes,  Mobilidade  e  Segurança  

Subtema - Segurança

- Deliberação  n.º  143/AML/2018:

- Recomendação  n.º  015/03 - Resultante  do  Parecer  
da  8.ª  Comissão  Permanente  «Sobre  a  Petição  n.º  18/2017 
- Jardim  dos  Cavaleiros  (Anfiteatro  exterior  da  sede  da  Caixa  
Geral  de  Depósitos)» - Subscrita  pela  8.ª  Comissão  Permanente.

Aprovada  por  unanimidade.

Teor  da  Deliberação:

A  Assembleia  deliberou  (recomendar  à  CML  que):

«1 - Analise  a  possibilidade  de  introduzir  limitações  horárias  
aos  estabelecimentos  em  causa,  compatibilizando  as  necessárias  
atividades  económicas  com  o  direito  ao  descanso  dos  residentes  
em  área  residencial,  tendo  em  conta  medidas  semelhantes  
já  implementadas  em  estabelecimentos  próximos;

2 - Interceda  junto  da  CGD  de  forma  a  garantir  a  limpeza  
adequada,  regular  e  suficiente  do  espaço  privado  de  utili-
zação  pública,  anfiteatro  e  jardim,  por  forma  a  manter  
o  mesmo  em  condições  de  ser  fruído  pela  população  em  geral  
e  com  reconhecimento  pela  sua  importância  histórica;

3 - Em  conjunto  com  a  CGD,  estude  e  implemente  medidas  
de  mitigação  da  insalubridade  registrada  ao  nível  das  escadas  
de  ligação  entre  o  anfiteatro  e  o  estacionamento  superior,  
decorrentes  da  acumulação  de  urina  e  outros  dejetos,  
medidas  que  poderão  passar  por  melhorar  a  iluminação  
pública  do  local  ou  pela  implementação  de  medidas  físicas  
de  encerramento  das  escadas  no  período  noturno;

4 - Através  da  Polícia  Municipal  e  no  âmbito  das  suas  compe-
tências,  promova  a  adequada  fiscalização  e  controle  de  horário  
dos  estabelecimentos  que  vendem  bebidas  alcoólicas  na  área  
em  questão;

5 - Interceda  junto  da  PSP  para  que,  de  uma  forma  regular  
e  visível,  promova  o  reforço  das  ações  de  fiscalização  
e  vigilância  no  âmbito  das  suas  competências  na  manu-
tenção  da  ordem  pública,  atuando  também  no  que  se  refere  
ao  consumo  de  álcool  por  menores;

6 - Procure  sensibilizar  os  proprietários  dos  estabelecimentos  
em  causa  para  que  tomem  medidas,  no  âmbito  da  sua  ativi-
dade,  para  diminuírem  os  respetivos  impactos  negativos  
referidos  nesta  petição;

7 - Informe  periodicamente  esta  Assembleia  sobre  a  evolução  
da  implementação  das  soluções  encontradas  de  modo  
a  realizar  um  conveniente  acompanhamento».

Deliberou  ainda:

«- Promover  diligências  junto  das  Juntas  de  Freguesia  
das  Avenidas  Novas  e  do  Areeiro,  no  respeito  pela  sua  auto-
nomia,  no  sentido  de  ser  providenciado  um  especial  
cuidado  ao  nível  da  higiene  urbana  dos  espaços  em  questão,  
Rua  do  Arco  do  Cego  e  zonas  adjacentes,  bem  como  
na  manutenção  dos  diversos  equipamentos  de  mobiliário  
urbano,  existentes  no  espaço  público».

O  Documento  encontra-se  disponível,  para  consulta,  no  site  
da  AML  (http://am-lisboa.pt/302000/1/009300,000424/
index.htm).
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- Deliberação  n.º  144/AML/2018:

- Proposta  n.º  105/CM/2018 - Desafetação  do  domínio  público  
para  o  domínio  privado  municipal  de  duas  parcelas  
de  terreno  junto  ao  interface  da  Gare  do  Oriente,  
nos  termos  da  proposta - Subscrita  pelo  Senhor  Vereador  
Manuel  Salgado.

Aprovada  por  unanimidade.

Com  a  necessária  correção  do  erro  material,  abaixo  descrito:  

Nos  Considerandos  da  Proposta  n.º  105/CM/2018,  a  alínea  g)  
deverá  ser  alínea  f).

Onde  se  lê:

g)  A  desafetação  dessas  parcelas,  da  qual  não  resulta  qualquer  
prejuízo  para  a  circulação  local,  irá  permitir  a  regu-
larização  patrimonial  da  área  de  implantação  da  Gare  
do  Oriente.

Deve  ler-se:

f)  A  desafetação  dessas  parcelas,  da  qual  não  resulta  
qualquer  prejuízo  para  a  circulação  local,  irá  permitir  
a  regularização  patrimonial  da  área  de  implantação  
da  Gare  do  Oriente.

PROPOSTA  N.º  105/2018

(Retificada)

Assunto:  Aprovar  submeter  à  apreciação  da  Assembleia  Municipal  a  desa-
fetação  do  domínio  público  para  o  domínio  privado  municipal  de  duas  parcelas  
de  terreno  junto  ao  Interface  da  Gare  do  Oriente

Pelouro:  Património.
Serviço:  DMGP - Direção  Municipal  de  Gestão  Patrimonial.

Considerando  que:

a)  Remonta  ao  final  dos  anos  90  a  reconversão  urbanística  
da  área  afeta  à  realização  da  Exposição  Mundial  de  Lisboa,  
de  1998,  EXPO’98,  que  transformou  a  zona  oriental  
da  cidade,  marginal  ao  rio,  num  conjunto  de  operações  
complexas  que  implicaram  a  rápida  transformação  
fundiária  e  predial  do  património  imobiliário  local;  

b)  Foram  realizadas  à  época,  as  necessárias  operações  
de  planeamento  urbanístico  e  edificada  a  área  afeta  
ao  plano  inicial,  designadamente  quanto  aos  principais  
equipamentos  previstos,  dos  quais  sobressaía  a  nova  
estação  de  caminhos  de  ferro - Gare  do  Oriente;

c)  Subsistem,  no  entanto,  até  hoje  algumas  situações  
pontuais  por  regularizar,  designadamente  quanto  à  área  
de  implantação  da  Gare  do  Oriente;

d)  É  necessário  proceder  à  regularização  jurídico-registral  
da  totalidade  dos  terrenos  onde  está  implantada  a  Gare;

e)  Duas  dessas  parcelas,  identificadas  na  Planta  n.º  18/007/
/DMGP,  pelas  letras  A  e  B,  integravam  o  domínio  público  
municipal,  não  tendo  sido  oportunamente  promovida  
a  sua  desafetação  do  domínio  público  para  o  domínio  
privado  municipal  (Anexo  I);

f)  A  desafetação  dessas  parcelas,  da  qual  não  resulta  
qualquer  prejuízo  para  a  circulação  local,  irá  permitir  
a  regularização  patrimonial  da  área  de  implantação  da  Gare  
do  Oriente.

Tenho  a  honra  de  propor  que  a  Câmara  delibere,  ao  abrigo  
das  disposições  conjugadas  na  alínea  ccc)  do  n.º  1  
do  artigo  33.º  e  da  alínea  q)  do  n.º  1  do  artigo  25.º  da  Lei  
n.º  75/2013,  de  12  de  setembro  submeter  à  apreciação  
e  votação  da  Assembleia  Municipal:

- A  desafetação  do  domínio  público  para  o  domínio  privado  
municipal  de  duas  parcelas  de  terreno  junto  ao  Inter-
face  da  Gare  do  Oriente,  com  as  áreas  de  2247,78 m2  
e  1966,25 m2,  identificadas,  respetivamente,  com  as  letras  A  
e  B,  a  cor  rosa  na  Planta  n.º  18/007/DMGP  e  às  quais  
se  atribui,  apenas  para  efeitos  meramente  fiscais,  o  valor  
de  11 238,90  euros  (onze  mil  duzentos  e  trinta  e  oito  euros  
e  noventa  cêntimos)  e  de  9831,25  euros  (nove  mil  oitocentos  
e  trinta  e  um  euros  e  vinte  e  cinco  cêntimos),  resultante  
de  um  valor  simbólico  de  5  euros/m2  de  terreno.

CONFRONTAÇÕES:

Parcela  A:

- Norte:  CML;
- Sul:  CML;
- Nascente:  Infraestruturas  de  Portugal,  S. A.;
- Poente:  CML.
Parcela  B:

- Norte:  CML;
- Sul:  CML;
- Nascente:  Infraestruturas  de  Portugal,  S. A.;
- Poente - CML  e  Infraestruturas  de  Portugal,  S. A.

Justificação  do  valor

Estando  em  causa  a  desafetação  de  duas  parcelas  de  terreno  
para  efeitos  de  regularização  patrimonial,  atribui-se  o  valor  
unitário  de  5  euros/m2,  valor  tacitamente  aceite  apenas  
para  efeitos  fiscais,  resultando  deste  modo  o  valor  
de  11 238,90  euros  (onze  mil  duzentos  e  trinta  e  oito  euros  
e  noventa  cêntimos),  para  a  Parcela  A,  com  a  área  
de  2247,78 m2,  e  de  9831,25  euros  (nove  mil  oitocentos  
e  trinta  e  um  euros  e  vinte  e  cinco  cêntimos),  para  
a  Parcela  B,  com  a  área  de  1966,25 m2.

ANEXO

I - Planta  n.º  18/007/DMGP.

(Processo  n.º  4808/CML/18.)
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- Deliberação  n.º  145/AML/2018:

- Proposta  n.º  106/CM/2018 - Aquisição  de  ações  da  Águas  
do  Tejo  Atlântico,  S. A.,  nos  termos  da  proposta - 
Subscrita  pelos  Senhores  Vereadores  João  Paulo  Saraiva  
e  José  Sá  Fernandes.

Aprovada  por  unanimidade.

Com  a  necessária  correção  do  erro  material,  abaixo  descrito:  

No  considerando  III  da  Proposta  n.º  106/CM/2018.

Onde  se  lê:

III - Entretanto,  a  Águas  do  Tejo  Atlântico,  S. A.,  ao  abrigo  
do  disposto  nos  n.os  2  e  3  do  artigo  28.º  do  aludido  
Decreto-Lei  n.º  34/2017,  adquiriu  ao  Município  de  Cascais  
a  totalidade  das  ações  de  que  o  mesmo  era  titular,  
e  que  corresponde  a  um  conjunto  de  3 936 998  ações  
da  categoria  A  e  350 000  ações  da  categoria  B,  
com  o  valor  nominal  de  1  euros,  representando  3,47 %  
do  capital  social  da  sociedade.

Deve  ler-se:

III - Entretanto,  a  Águas  do  Tejo  Atlântico,  S. A.,  ao  abrigo  
do  disposto  nos  n.os  2  e  3  do  artigo  28.º  do  aludido  
Decreto-Lei  n.º  34/2017,  adquiriu  ao  Município  de  Cascais  
a  totalidade  das  ações  de  que  o  mesmo  era  titular,  
e  que  corresponde  a  um  conjunto  de  3 586 998  ações  
da  categoria  A  e  350 000  ações  da  categoria  B,  
com  o  valor  nominal  de  1  euros,  representando  3,47 %  
do  capital  social  da  sociedade.

E  ainda,

Na  Minuta  do  Contrato  da  Proposta  n.º  106/CM/2018,  
Segundo  Contraente,  não  deve  constar  «conferidos  por  deli-
beração  da  Assembleia  Municipal  de  Lisboa».

PROPOSTA  N.º  106/2018

(Retificada)

Aprovar  e  submeter  à  Assembleia  Municipal  a  aquisição  de  ações  da  Águas  
do  Tejo  Atlântico,  S. A.

Pelouros:  Finanças  e  Ambiente.

Considerando  que:

I - Em  2017,  através  do  Decreto-Lei  n.º  34/2017,  de  24  de  
março,  foi  criado  o  sistema  multimunicipal  de  saneamento  
de  águas  residuais  da  Grande  Lisboa  e  Oeste,  e  consti-
tuída  a  sociedade  Águas  do  Tejo  Atlântico,  S. A.,  à  qual  
foi  atribuída  a  concessão  da  exploração  e  gestão  daquele  
sistema,  em  regime  de  exclusividade,  por  um  prazo  de  30  anos;  

II - Aquando  da  constituição  da  sociedade,  o  Município  
de  Lisboa  detinha  16 929 620  ações  da  categoria  A,  
com  o  valor  nominal  de  16 929 620  euros,  correspondente  
a  14,91 %  do  capital  social  da  mesma;

III - Entretanto,  a  Águas  do  Tejo  Atlântico,  S. A.,  ao  abrigo  
do  disposto  nos  n.os  2  e  3  do  artigo  28.º  do  aludido  
Decreto-Lei  n.º  34/2017,  adquiriu  ao  Município  de  Cascais  
a  totalidade  das  ações  de  que  o  mesmo  era  titular,  
e  que  corresponde  a  um  conjunto  de  3 586 998  ações  
da  categoria  A  e  350 000  ações  da  categoria  B,  
com  o  valor  nominal  de  1  euros,  representando  3,47 %  
do  capital  social  da  sociedade;

IV - Na  sequência  da  concretização  da  alienação  das  ações  
acima  referida,  e  nos  termos  do  disposto  no  n.º  2  
do  artigo  41.º  do  Decreto-Lei  n.º  94/2015,  de  29  de  maio,  
aplicado  por  força  do  disposto  no  n.º  2  do  artigo  28.º  
do  já  mencionado  Decreto-Lei  n.º  34/2017,  a  Águas  do  Tejo  
Atlântico,  S. A.,  deve  alienar  a  totalidade  das  participações  
sociais  adquiridas  aos  Municípios  exonerantes,  à  ADP 
- Águas  de  Portugal,  SGPS,  S. A.,  pelo  respetivo  preço  
de  aquisição,  sem  prejuízo  do  exercício  de  direito  de  prefe-
rência  dos  restantes  acionistas  da  sociedade;

V - Em  conformidade,  a  12  de  outubro  de  2017,  a  Águas  
do  Tejo  Atlântico,  S. A.,  enviou  uma  carta  com  a  Ref.ª  S00127-
201710  ao  Município  de  Lisboa,  no  qual  expressa  
a  intenção  de  venda  das  ações  detidas  pelo  Município  
de  Cascais  para  efeitos  do  exercício  do  direito  de  preferência;

VI - O  preço  unitário  de  venda  de  cada  ação  pela  Águas  do  Tejo  
Atlântico,  S. A.,  é  de  1  euros,  pelo  que  o  exercício  do  direito  
de  preferência  manifestado  pelo  Município  de  Lisboa  
traduz-se  num  investimento  financeiro  de  3 936 998  euros;

VII - Face  ao  interesse  manifestado  pelo  Município  de  Lisboa,  
e  uma  vez  que  os  demais  Municípios  não  demonstraram  
interesse  em  adquirir  mais  ações,  a  Águas  do  Tejo  Atlântico,  
S. A.,  procedeu  às  diligências  legais  junto  da  respetiva  
Tutela,  com  vista  à  formalização  da  necessária  autorização  
para  alienação  das  3 936 998  ações  da  sociedade  ao  Muni-
cípio  de  Lisboa;

VIII - Com  a  aquisição  ora  proposta,  o  Município  de  Lisboa  
passa  a  deter  18,38 %  das  ações  da  Águas  do  Tejo  Atlântico,  
S. A.,  a  que  corresponde  uma  participação  social  no  valor  
de  20 866 618  euros;

IX - A  Águas  do  Tejo  Atlântico,  S. A.,  é  responsável  pela  recolha,  
o  tratamento  e  a  rejeição  de  efluentes  domésticos  e  urbanos,  
de  forma  regular,  contínua  e  eficiente,  provenientes  de  cerca  
de  2,4  milhões  de  habitantes,  abrangendo  23  Municípios  
da  Grande  Lisboa  e  Região  Oeste,  sendo  do  maior  inte-
resse  do  Município  de  Lisboa  fortalecer  a  sua  participação  
no  capital  desta  sociedade,  na  medida  em  que  se  trata  
de  uma  empresa  cuja  área  de  atuação  é  de  crucial  impor-
tância  no  território  de  Lisboa;

X - Esta  aquisição  permite,  ainda,  estabilizar  a  representação  
do  Município  na  Comissão  Executiva  e  no  Conselho  
de  Administração  da  sociedade,  de  forma  a  melhor  acautelar  
os  interesses  desta  Autarquia,  o  cumprimento  do  regula-
mento  para  o  lançamento  de  efluentes  industriais  na  rede  
de  coletores  de  Lisboa,  bem  como  o  controlo  da  qualidade  
da  água,  consubstanciando-se,  assim,  o  relevante  interesse  
público  local  desta  aquisição  (cfr.  Estudo  Sumário - Operação  
de  Aquisição  de  Ações  da  Águas  do  Tejo  Atlântico,  S. A. 
- Anexo  I);

XI - A  aquisição  de  participações  locais  rege-se  pela  Lei  
n.º  50/2012,  de  31  de  agosto,  Regime  Jurídico  da  Atividade  
Empresarial  Local  e  das  Participações  Locais,  pela  Lei  
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n.º  75/2013,  de  12  de  setembro,  Regime  Jurídico  
das  Autarquias  Locais,  pela  lei  comercial,  e,  subsidiariamente,  
pelo  regime  aplicável  ao  sector  empresarial  do  Estado;

XII - A  aquisição  das  ações  em  referência  tem  enquadra-
mento  orçamental  adequado  na  Orgânica  01.02 - Operações  
Financeiras,  Económica  09.07.02 - Ativos  Financeiros/Ações  
e  Outras  Participações/Sociedades  e  quase-sociedades  
não  financeiras-Públicas,  no  Plano  A4.P008.03 / 44076 
- Ações  Águas  do  Tejo  Atlântico,  S. A.,  com  o  registo  
de  Cabimento  n.º  5318001127  e  DFD  n.º  186/2018.

Assim,  em  face  do  exposto,  tenho  a  honra  de  propor  que  
Câmara  Municipal  de  Lisboa  delibere:

a)  Aprovar  e  submeter  à  Assembleia  Municipal,  nos  termos  
das  disposições  conjugadas  do  n.º  1  do  artigo  53.º  
e  do  n.º  1  do  artigo  54.º,  ambos  da  Lei  n.º  50/2012,  

de  31  de  agosto,  do  n.º  1  do  artigo  62.º  do  Decreto-Lei  
n.º  133/2013,  de  3  de  outubro,  aplicável  por  força  
do  artigo  4.º  do  mesmo  diploma,  e  da  alínea  ccc)  do  n.º  1  
do  artigo  33.º  da  Lei  n.º  75/2013,  de  12  de  setembro,  
a  aquisição  de  3 936 998  ações  da  Águas  do  Tejo  Atlântico,  
S. A.,  pelo  valor  de  3 936 998  euros,  com  enquadramento  
orçamental  na  Orgânica  01.02,  Económica  09.07.02,  
com  o  Código  do  Plano  A4.P008.03 / 44076 - Ações  Águas  
do  Tejo  Atlântico,  S. A.;

b)  Autorizar  a  despesa  e  a  assinatura  do  Contrato,  cuja  Minuta  
constitui  o  Anexo  II,  nos  termos  do  qual  a  eficácia  
do  mesmo  Contrato  fica  condicionada  à  aprovação  
da  aquisição  pela  Assembleia  Municipal,  nos  termos  
dos  preceitos  referidos  no  ponto  anterior,  conjugado  
com  os  artigos  155.º  e  157.º,  c),  ambos  do  Código  
do  Procedimento  Administrativo,  aprovado  pelo  Decreto-
-Lei  n.º  4/2015,  de  7  de  janeiro.

CONTRATO DE COMPRA E VENDA DE AÇÕES 

Entre: 

ÁGUAS DO TEJO ATLÂNTICO, S.A., com sede social na ETAR de Alcântara, 

sita na Avenida de Ceuta, 1300-254 Lisboa, com o número de matrícula e de pessoa 

coletiva 514 387 130, com o capital social de €113.527.680,00, representada neste ato 

por […], na qualidade de, respetivamente, […] do Conselho de Administração, com 

poderes para a celebração do presente contrato, adiante designada por PRIMEIRA 

CONTRAENTE; 

E 

MUNICÍPIO DE LISBOA, com sede nos Paços do Concelho, Praça do Município, 

1149-014 Lisboa, com o número de identificação de pessoa coletiva 500 051 070, 

representado neste ato por […], com poderes para a celebração do presente 

contrato, adiante designado por SEGUNDO CONTRAENTE; 

Considerando que: 

A) A PRIMEIRA CONTRAENTE, que é uma sociedade anónima de capitais 

exclusivamente públicos e concessionária da exploração e gestão do sistema 

multimunicipal de saneamento de águas residuais da Grande Lisboa e Oeste, nos 

termos do Decreto-Lei n.º 34/2017 de 24 de março, é titular de 3.936.998 (três 

milhões, novecentas e trinta e seis mil, novecentas e noventa e oito) ações, sendo 

3.586.998 (três milhões, quinhentas e oitenta e seis mil, novecentas e noventa e oito) 

ações da categoria A e 350.000 (trezentas e cinquenta mil) ações da categoria B, no 

valor nominal de €1,00 (um euro) cada ação, correspondente a 3,47 % do capital social 

da PRIMEIRA CONTRAENTE, por as ter adquirido ao Município de Cascais, ao 

abrigo do disposto no n.º 2, do artigo 28.º, do Decreto-Lei n.º 34/2017, de 24 de 

março, e de acordo com o n.º 4, do artigo 39.º, do Decreto-Lei n.º 94/2015, de 29 de 

maio, aqui aplicável por força do disposto naquela norma legal; 
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B) Com base no disposto no artigo 41.º do Decreto-Lei n.º 94/2015, de 29 de maio, 

aqui aplicável por força do disposto no n.º 2, do artigo 28.º, do Decreto-Lei n.º 

34/2017, de 24 de março, após a concretização da venda das ações do município à 

sociedade, a PRIMEIRA CONTRAENTE, “deve alienar a totalidade das participações 

sociais adquiridas aos municípios exonerantes, dispondo, para o efeito, do direito de alienação 

à AdP - Águas de Portugal, SGPS, S.A., de cada uma das referidas participações no seu capital 

social, pelo respetivo preço de aquisição pela sociedade, sem prejuízo do exercício do direito 

de preferência dos restantes acionistas da sociedade na venda de participações no seu capital 

social”, sendo que o exercício deste direito de alienação deve observar, com as devidas 

adaptações, os trâmites e prazos previstos nos n.ºs 4 e 5 do artigo 39.º, do Decreto-

Lei n.º 94/2015, de 29 de maio; 

C) Nesse sentido, todos os municípios acionistas foram interpelados para, querendo, 

poderem exercer o direito de aquisição da totalidade das ações de que o Município de 

Cascais ficou titular no momento da constituição da sociedade e que foram adquiridas 

pela PRIMEIRA CONTRAENTE, nos termos supra descritos, sendo que os 

municípios que pretendessem exercer esse direito de aquisição, pelo preço e nas 

condições supra referidas, deviam, sob pena de caducidade desse direito, comunicar tal 

intenção a esta sociedade, por meio de carta entregue à sociedade até às 17h00 do 

60.º dia a contar, inclusive, do primeiro dia útil seguinte ao da receção da comunicação 

enviada para esse efeito; 

D) Decorrido o prazo legalmente estabelecido, apenas o SEGUNDO 

CONTRAENTE exerceu o direito de aquisição, através do ofício de 2017.12.05, 

com a referência OF/165/GVJPS/17 – ENT/10966/PR/17; 

E) Através de missiva de [DATA], o PRIMEIRO CONTRAENTE comunicou à 

SEGUNDA CONTRAENTE os termos e as condições de alienação das referidas 

ações, em conformidade com o estabelecido no n.º 5 do artigo 39.º do Decreto-Lei n.º 

94/2015, de 29 de maio, aqui aplicável por força do disposto no n.º 2 do artigo 28.º do 

Decreto-Lei n.º 34/2017 de 24 de março; 

F) Não existe qualquer direito de preferência ou acordo parassocial, ónus ou qualquer 

outra vinculação que limite ou condicione a transmissão de ações, a qual é efetivada 

em cumprimento de um comando imperativo da lei constante do n.º 2 do artigo 28.º 

do Decreto-Lei n.º 34/2017 de 24 de março; 

É celebrado, nos termos e para os efeitos dos artigos 39.º, 40.º e 41.º do Decreto-Lei 

n.º 94/2015, de 29 de maio, aqui aplicáveis por força do disposto no n.º 2 do artigo 

28.º do Decreto-Lei n.º 34/2017 de 24 de março, o contrato de compra e venda de 

ações constante das cláusulas seguintes: 
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Pelo presente CONTRATO, a PRIMEIRA CONTRAENTE aliena a favor do 

SEGUNDO CONTRAENTE um conjunto de 3.936.998 (três milhões, novecentas 

e trinta e seis mil, novecentas e noventa e oito) ações, anteriormente pertencentes ao 

Município de Cascais, sendo 3.586.998 (três milhões, quinhentas e oitenta e seis mil, 

novecentas e noventa e oito) ações da categoria A e 350.000 (trezentas e cinquenta 

mil) ações da categoria B, o qual, por sua vez, adquire àquela as referidas ações 

nominativas, das categorias A e B, sob a forma escritural, com o valor nominal unitário 

de €1,00 (um euro), da sociedade Águas do Tejo Atlântico, S.A.. 

Cláusula 2.ª 

ONERAÇÕES 

As ações são alienadas livres de quaisquer ónus, encargos, penhor, garantia real, 

usufruto, locação, restrição, direito de reversão ou direito de preferência, com 

exceção do estipulado no artigo 8.º dos estatutos da sociedade Águas do Tejo 

Atlântico, S.A., aprovados pelo Decreto-Lei n.º 34/2017 de 24 de março. 

Cláusula 3.ª 

PREÇO 

O preço devido pela transmissão das ações é o do valor nominal das mesmas, 

correspondendo a €3.936.998,00 (três milhões, novecentos e trinta e seis mil, 

novecentos e noventa e oito euros), que o SEGUNDO CONTRAENTE se obriga a 

pagar à PRIMEIRA CONTRAENTE, nos termos da Cláusula 4.ª do presente 

CONTRATO. 

Cláusula 4.ª 

TRANSMISSÃO DAS AÇÕES 

A transmissão das ações efetiva-se na data da celebração do presente CONTRATO 

mediante o pagamento pelo SEGUNDO CONTRAENTE à PRIMEIRA 

CONTRAENTE do valor referido na cláusula anterior. 

 

O presente CONTRATO, composto por 4 (quatro) páginas, foi celebrado em Lisboa, 

em […] de […] de 2018, em 2 (dois) exemplares, ficando um para cada uma das 

partes. 

 

Pela PRIMEIRA CONTRAENTE 

Pelo SEGUNDO CONTRAENTE 

Cláusula 1.ª 

OBJETO 
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- Deliberação  n.º  146/AML/2018:

- Proposta  n.º  137/CM/2018 - Assunção  de  compromissos  
plurianuais,  no  âmbito  do  Concurso  Público,  com  publicação  
de  Anúncio  no  Jornal  Oficial  da  União  Europeia,  para  
«Aquisição  de  mobiliário  escolar  para  jardins  de  infância  
e  escolas  básicas  do  1.º  ciclo  da  rede  pública  da  cidade  
de  Lisboa»,  nos  termos  da  proposta - Subscrita  pelo  Senhor  
Vereador  Ricardo  Robles.

Aprovada  por  unanimidade.

PROPOSTA  N.º  137/2018

Aprovar  submeter  a  autorização  prévia  da  Assembleia  Municipal,  a  assunção  
de  compromissos  plurianuais,  no  âmbito  do  Concurso  Público,  com  publi-
cação  de  Anúncio  no  Jornal  Oficial  da  União  Europeia,  para  «Aquisição  
de  mobiliário  escolar  para  jardins  de  infância  e  escolas  básicas  do  1.º  ciclo  
da  rede  pública  da  cidade  de  Lisboa»,  nos  termos  da  proposta

Pelouro:  Educação - Vereador  Ricardo  Robles.
Serviço:  Departamento  de  Educação.

Considerando  que:

1 - É  competência  da  Câmara  Municipal  de  Lisboa  gerir  insta-
lações  e  equipamentos  integrados  no  património  do  Município  
ou  colocados,  por  lei,  sob  administração  municipal,  nos  termos  
do  disposto  na  alínea  ee)  do  n.º  1  do  artigo  33.º  
do  Anexo  I  da  Lei  n.º  75/2013,  de  12  de  setembro;

2 - As  escolas  básicas  Bairro  de  S.  Miguel,  Arco  Íris,  Duarte  
Pacheco,  Frei  Luís  Sousa,  Teixeira  Pascoaes,  Sampaio  Garrido,  
Vítor  Palla  e  Caselas,  irão  necessitar  de  ser  equipadas  
com  diverso  mobiliário  escolar,  após  concluídas  as  respetivas  
intervenções  de  beneficiação,  de  forma  a  dotar  as  mencio-
nadas  escolas  de  condições  para  o  seu  bom  funcionamento;

3 - A  despesa  estimada  referente  ao  mencionado  procedimento  
é  de  377 500  euros,  ao  qual  acresce  IVA  à  taxa  legal  
de  23 %  no  valor  de  86 825  euros,  o  que  perfaz  o  valor  
total  de  464 325  euros,  sendo  que  para  o  ano  económico  
de  2018  corresponde  o  valor  de  152 800  euros,  ao  qual  
acresce  IVA  à  taxa  legal  de  23 %  no  valor  de  35 144  euros,  
o  que  perfaz  o  valor  total  de  187 944  euros  e  para  o  ano  
económico  de  2019  corresponde  o  valor  de  224 700  euros,  
ao  qual  acresce  IVA  à  taxa  legal  de  23 %  no  valor  
de  51 681  euros,  o  que  perfaz  o  valor  total  de  276 381  euros;

4 - Para  que  a  abertura  do  Procedimento  por  Concurso  
Público,  com  publicação  de  Anúncio  no  Jornal  Oficial  
da  União  Europeia,  possa  ser  autorizado  pelo  Senhor  
Vereador  com  o  Pelouro  da  Educação,  Ricardo  Robles,  
com  competência  para  o  ato  conferida  pelo  Despacho  

n.º  99/P/2017,  de  23  de  novembro,  publicado  no  1.º  Suple-
mento  ao  Boletim  Municipal  n.º  1240,  de  23  de  novembro  
e  nos  termos  da  alínea  c)  do  n.º  1  do  artigo  16.º,  
da  alínea  a)  do  n.º  1  do  artigo  20.º  e  n.º  1  do  artigo  36.º,  
todos  do  Código  dos  Contratos  Públicos,  torna-se  necessário  
obter  a  autorização  prévia  genérica  favorável  à  assunção  
de  compromissos  plurianuais  pela  Assembleia  Municipal;

5 - A  alínea  c)  do  n.º  1  do  artigo  6.º  da  Lei  n.º  8/2012,  
de  21  de  fevereiro,  na  sua  redação  atual,  que  aprovou  as  
regras  aplicáveis  à  assunção  de  compromissos  e  aos  paga-
mentos  em  atraso,  dispõe  que  a  assunção  de  compromissos  
plurianuais,  independentemente  da  sua  forma  jurídica,  
está  sujeita,  no  que  respeita  às  entidades  da  Administração  
Local,  a  autorização  prévia  da  Assembleia  Municipal;

6 - A  presente  repartição  de  encargos  não  está  abrangida  
pela  autorização  prévia  genérica  favorável  à  assunção  
de  compromissos  plurianuais  pela  Câmara  Municipal  aprovada  
pela  Assembleia  Municipal  (Deliberação  n.º  1/AML/2018)  
na  reunião  de  16  de  janeiro  de  2018,  através  da  Proposta  
n.º  671-B/2017.

Pelo  exposto,  tenho  a  honra  de  propor  que  a  Câmara  Muni-
cipal  de  Lisboa  delibere  submeter  à  aprovação  da  Assembleia  
Municipal,  nos  termos  do  disposto  na  alínea  ccc)  do  n.º  1  
do  artigo  33.º  do  Anexo  I  da  Lei  n.º  75/2013,  de  12  de  
setembro  e  para  os  efeitos  do  disposto  na  alínea  c)  do  n.º  1  
do  artigo  6.º  da  Lei  n.º  8/2012,  de  21  de  fevereiro,  na  sua  
redação  atual,  a  assunção  de  compromissos  plurianuais,  
incluindo  a  autorização  da  sua  flexibilidade  entre  anos,  
no  valor  total  de  464 325  euros,  IVA  incluído,  no  âmbito  
do  Concurso  Público,  com  publicação  de  Anúncio  no  Jornal  
Oficial  da  União  Europeia,  para  «Aquisição  de  mobiliário  
escolar  para  jardins  de  infância  e  escolas  básicas  do  1.º  ciclo  
da  rede  pública  da  cidade  de  Lisboa»,  nos  seguintes  termos:

- Ano  económico  2018:  152 800  euros,  ao  qual  acresce  
IVA  à  taxa  legal  de  23 %  no  valor  de  35 144  euros,  
o  que  perfaz  o  valor  total  de  187 944  euros;

- Ano  económico  2019:  224 700  euros,  ao  qual  acresce  
IVA  à  taxa  legal  de  23 %  no  valor  de  51 681  euros,  
o  que  perfaz  o  valor  total  de  276 381  euros.

Relativamente  ao  ano  económico  de  2018,  a  despesa  no  
valor  de  187 944  euros,  tem  cabimento  na  Orgânica  L21.01,  
Rubrica  Económica  07.01.10.01  da  Ação  do  Plano  B2.P001.01.

No  que  se  refere  ao  ano  económico  de  2019,  a  despesa  
no  valor  de  276 381  euros,  será  considerada  na  Orgânica  L21.01,  
Rubrica  Económica  07.01.10.01  da  Ação  do  Plano  B2.P001.01.
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